

MONITORUL OFICIAL

AL ROMANIEI

ABONAMENTUL:

PE AN, TREI-DECI și ȘESE lei; ȘESE LUNI, 20 lei
(Antăiū Aprilie și antăiū Octombrie)



ANUNCIURILE:

LINIA DE TREI-DECI LITERE TREI-DECI BANI
(Inserarea II-a și mai departe, 20 b. linia)

Publicațiunile judiciare se plătesc:
Până la cinci-deci linii, 5 lei; mai mari de 50 linii, 10 lei.
Orice alte acte introduse în ele se plătesc deosebit,
ca și publicațiunile, după mărime.

ABONAMENTELE PENTRU STRAINETATE
se fac la birourile postale locale.

SCRISORILE NEFRANCAȚE SE REFUSA

Inserțiunile și reclamele se plătesc:
Prima inserare, 60 b. linia; a II și mai departe, 30 b. linia.
Citațiunile de hotărnicie, linia de 30 litere, 60 bani.
Publicațiunile primăriilor și comitetelor, 60 b. linia.

DIRECȚIUNEA: strada Smârdan, curtea Șerban-Vodă.

SUMAR

PARTEA OFICIALA. — *Ministerul de interne*: Prescurtare de decret.
Decisiuni ministeriale.

PARTEA NEOFICIALA. Cronică. — Raportul D-lui prefect al capitalei către D. ministru de interne. — Raportul D-lui casier general de Ialomița către D. ministru de finance. — Depeși telegrafice.

Anunțuri ministeriale; judiciare, administrative și particulare.

PARTEA OFICIALA

București, 15 Septembrie 1882.

MINISTERUL DE INTERNE

Prin înaltul decret regal, cu No. 2,381, din 13 Septembrie 1882, după propunerea făcută, prin raport, de D. ministru secretar de Stat la departamentul de interne, D. G. Piersiceanu, șeful divisiunii administrative din ministerul de interne, este însărcinat cu gerarea afacerilor de secretar general al aceluși minister, pe tot timpul absenței în concediul acordat D-lui secretar general St. Neî.

DECISIUNI MINISTERIALE

Ministru secretar de Stat la departamentul de resbel,

Având în vedere rezultatul examenului candidaților pentru catedrele vacante la școala fiilor de militari, prezentat de președintele comisiunii examinătoare, cu raportul No. 887;

Având în vedere notele obținute de D. I. Păsăreanu, precum și recomandățiunea juriului examinator, făcută prin procesul-verbal încheiat la 31 August, în favoarea sa,

Decid:

D. I. Păsăreanu se numește provisoriu în funcțiunea de profesor la catedra de științele naturale de la școala fiilor de militari Craiova, cu salariul de 100 lei pe lună.

Acastă numire se va considera pe ziua de 15 Septembrie curent.

Directorul școlii fiilor de militari Craiova este însărcinat cu executarea decisiunii de față.

Ministru de resbel, I. C. Brătianu.
No. 104. 1882, Septembrie 10.

—

Ministru secretar de Stat la departamentul de resbel,

Având în vedere rezultatul examenelor candidaților pentru catedrele vacante de la școala fiilor de militari Craiova, prezentat de președintele comisiunii examinătoare, cu raportul No. 887;

Având în vedere notele obținute de D. Gh. Zarifopulo, precum și recomandățiunea juriului examinator, făcută prin procesul-verbal încheiat în ședința de la 24 August expirat,

Decid:

D. Gh. Zarifopulo se numește provisoriu în funcțiunea de profesor la catedra de științele fisico-chimice de la școala fiilor de militari Craiova, cu salariul de 100 lei pe lună.

Acastă numire se va considera pe ziua de 15 Septembrie curent.

Directorul școlii fiilor de militari Craiova este însărcinat cu executarea decisiunii de față.

Ministru de resbel, I. C. Brătianu.
No. 105. 1882, Septembrie 10.

Prin decisiunea ministerială, cu No. 36,062, din 11 Septembrie 1882, D. Alexandru Luchianu, absolvent al școlii centrale de agricultură și silvicultură

de la Herestrău, este numit în postul vacant de impiegat de cancelarie în serviciul exterior al vămilor.

PARTEA NEOFICIALA

București, 15 Septembrie 1882.

La 13/9, Septembrie, A. S. Principele Bulgariei, ce a fost însoțit de M. S. Regele până la gară, pleacă din Sinaia unde Alțeta Sa petrecu câte-va zile ca Oaspe al Majestăților Lor.

Raportul D-lui prefect al poliției capitalei, cu No. 27,789, din 9 Septembrie 1882, către D. ministru de interne.

Se va publica prin *Monitor*.
Ministru, G. Chițu.

Domnule ministru,

Cu respect supun la cunoștința D-v., crimele și delicturile ce au avut loc în capitală, în cursul expiratei luni August a. c., arătând pe scurt măsurile luate de agenții polițienesci pentru descoperirea autorilor și rezultatele dobândite de dânșii, rugându-vă să bine-voiți a dispune ca să se aducă la cunoștința publică prin reproducerea acestui raport în *Monitorul oficial*, pentru ca cei interesați să știe unde trebuie să se adreseze spre a și afla drepturile.

În resumat faptele petrecute sunt următoarele:

La 1 August:

a) Un individ numit Ghiță Ilie Golic, fotografiat de prefectură și fost dat judecâtei de mai multe ori pentru furt de cai, bătași și ultragiū adus funcționarilor publici în exercițiul funcțiunii, — fapte pentru cari a fost de 2

ori condamnat și interzis la Văcăresci, — întâlnindu-se pe la orele 4 p. m. cu un pescar numit Mihalache Androne, a început să se certe pentru o femeie cunoscută și unuia și altuia, și numitul Golic, în timpul certelor, s'a repezit la Androne, i a luat de la brâu cuțitul și l'a înfipt în căsta sa (a lui Androne). Pacientul s'a transportat la spitalul Brâncovenesc, așezându-se în sala No. 16, unde, prin îngrijirile medicale, începuse a merge spre bine, iar autorul faptului împreună cu actele de constatare s'a înaintat D-lui prim-procuror cu adresa No. 13,480;

b) Un individ care a declarat că se numește Nae Dumitrescu a intrat în curtea D-lui Mihail Ioan Precupețu și vedându-l că doarme și că alături de el este o pungă de piele cu bani, a furat punga care conținea 16 franci, luându-i de la brâu și 2 cuțite de măcelărie. Faptul fiind denunțat poliției, s'a prins acel individ și aducându-se la prefectură s'a recunoscut că el este pungașul Nae Tănase, fotografiat de prefectură, fost dat judecăței de opt ori pentru furturi de paseri de la diferite persoane și liberat din Văcăresci la 14 Februarie a. c. Bani furati de la D. Mihail Ioan i a cheltuit pe nisce ghete și cămăși noi. Actele de constatare împreună cu numitul s'a înaintat judelei ocolului II, cu adresa No. 23,580.

La 2 August:

a) Un băiat din prăvălia D-lui Bruzesei, comerciant de vinuri streine, numit Romulus Gabrilescu, s'a dovedit că ducea la D. Florescu, friser, sticle cu biter și alte beături pe cari le sustrăgea din prăvălie. Faptul fiind constatat și găsiindu-se 3 sticle goale din cele sustrate de numitul, s'a înaintat parchetului împreună cu actele de constatare cu adresa No. 23,683.

La 3 August:

a) S'a prins în secția IV-a, 2 indiviți: Ilie Georgescu și Costache Petre, cari furase nisce hârdae noi de stejar de la D. Iordan Nedelcu și cari hârdae s'a restituit păgubașului. Acest Ilie Georgescu este fotografiat de prefectură și fotografia sa se află în albumul spărgătorilor și a fost condamnat 15 zile la Văcăresci pentru fapte de asemenea natură. Cel-alt, Costache Petre, asemenea este fotografiat de prefectură, a mai fost dat judecăței pentru furturi prin spargere și a fost condamnat un an închisore prin sentința No. 1,412, din 1880, a tribunalului Ilfov secția I, și a doua oră 15 zile, prin sentința No. 90, din 1882, a aceluiași tribunal, secția IV. De astă dată ei au fost înaintați judelei o-

colului II, cu adresa No. 23,826, împreună cu actele de constatare;

b) Prefectura poliției avea de mai mult timp în urmărire pe un individ numit Iane Grecu, care în noaptea de 28—29 Martie 1880, împreună cu 2 necunoscuți, a torturat pe birjarul Ghiță Vasile din Alexandria, pe când acest birjar i conducea de acolo spre București, luându-i căruța, caii și banii ce avea la dânsul. Acum prefectura informându-se că acel Iane Grecu a intrat în capitală și că s'ar fi angajat ca arnăut în serviciul D-nei Anastasia Petrovici din calea Victoriei, No. 104, a luat în cercetare pe acel individ, a încunoscuit pe păgubași cari venind în capitală au recunoscut îndată pe autorul principal al furtului. Dânsul (autorul faptului), a declarat că se numește Iane Carainopolos, că în adevăr a călătorit cu birjarul Ghiță Vasile la epoca indicată, însă acei 2 greci ce l'însoțeau și pe cari nu i cunosc, îndată ce s'au vădit în câmp deschis a sărit unul asupra birjarului și cel-alt asupra sa legându-i pe amândouă și, luându-le banii și căruța cu cai, au dispărut, însă Carainopolos reușind a rupe legăturile a alergat după dânsii și ajungându-i i a rugat să nu l'lasă fără cheltuală, însă acei indiviți i ar fi dat atunci 2 palme. Birjarul însă a arătat că nu este esact, căci chiar Carainopolos a sărit asupra sa, l'a legat cu mânele la spate, i a băgat în gură un ciorap udat cu rachiu sau spirt, i a luat apoi banii, căruța și caii, iar pe dânsul l'a dus în nisce porumb unde a trebuit să stea 5 césuri cu mânele legate la spate până să se pótă desface de legătură. Tóte aceste consemnându-se într'un proces-verbal, s'a înaintat parchetului împreună cu numitul cu adresa No. 23,656.

Pe când se făcea ancheta s'a mai dovedit că Carainopolos mai comisese și alte infracțiuni la legea penală, precum un furt de 30 napoleoni în prejudiciul D-lui Corlătescu, de care asemenea s'a consemnat în același proces-verbal.

La 4 August:

Pe la orele 7 ³/₄ dimineața un ténăr a intrat în prăvălia D-lui Müller, armurier din calea Victoriei, No. 50, și pretextând că voește a cumpăra un revolver i s'a dat unul; ténărul voind să l'examineze a pus în el un cartuș luat din aceeași prăvălie și l'a descărcat în sine însuși în partea dreaptă a capului. Imediat a căzut mort. Faptul s'a anchetat de D. procuror Orescu, iar cadavrul s'a transportat în familie de óre-ce s'a constatat că ténărul ucis este Emil Rosenthal, fiul D-lui Em. Rosenthal, bancher, domiciliat în strada Sf. Vineri, No. 17. Causa pentru

care s'a sinucis este că în dimineața acelei zile plecând de acasă cu 20,000 franci spre a se duce la Pitești, a pierdut banii pe drum.

Câte-va zile după ce a avut loc acest fapt sinistru, poliția care luase măsuri pentru găsirea banilor, observând că un coșar numit Friț . . . , cheltuesce prin cărciume mai mult de cât câștigă el, l'a cercetat de aproape de unde are atâția bani și el a scos atunci din busunar un pachet conținând 700 franci în bilete d'ale băncii naționale, nevoind însă a arăta de o cam dată de unde posedă acei bani. În urma stăruințelor poliției, a declarat după câte-va minute că un amic al său cu care locuesce în strada . . . și care se numește Costică Doncea, lucrător la atelierul Travisani & Bröem, dupe ce plecase la lucru în dimineața zilei de 5 August a. c., s'a întors imediat înapoi și dându-i un bilet de 1,000 franci, i-a dis: „iată, să te procopsesc și pe tine dar să nu spui la nimeni de unde ai banii, căci dați un foc și în tine și în mine“, în urmă i-a spus că a găsit mai mulți bani pe drum. Costică Doncea, fiind găsit la locuința sa, a declarat că, în ziua arătată ducându-se de dimineața la atelier, a găsit pe calea Știrbei-Vodă, în dreptul școlii de poduri și șosele, un plic conținând 20,000 lei în bilete de bancă, și că dupe ce a cheltuit mai mulți bani dintr'ânșii, a dat 1,000 lei coșarului Friț, i s'a mai luat 3,000 lei de amanta acestuia, iar 14,700 lei i-a dus la fratele său în comuna Buftea, și fără scirea acestuia i-a ascuns în pivniță. D-nii comisari-inspectorii I. Fronescu și A. D. Muscelanu, mergând acolo, au găsit în adevăr banii cari s'a restituit în urmă D-lui Rosenthal, tatăl;

b) D. maior Chivu, venind în București, a rădicat 16,000 lei de la casa de depuneri, și aflându-se în gazdă la fratele D-sale D. A. C. Chivu, procuror la curtea de apel, a dus banii acolo, punându-i sub căpătul unei saltele de la pat; a doua-zi plecând din București la Turnu-Severin, a numărat banii și a vădit că i lipsese un bilet de 500 lei și trei de câte o sută; bănuiala D-sale era asupra femeilor Marița Ionescu și Tereza Iosef, aflate în serviciul fratelui D-sale, dar se crede că a umblat la parale pe când făcea așternutul în camera D-lui maior; procesul-verbal de constatare, împreună cu numitele femei, s'a înaintat D-lui prim-procuror, cu adresa No. 23,828, și credem că instrucția a stabilit cine este adevăratul culpabil.

La 5 August:

a) Un băiat numit Stancu Ion George își făcuse obiceiul de a fura în

fi-care și, câte ceva parale din prăvălia stăpânului său Ioniță Ion, cărciumarul de la Cotroceni, acum însă fiind prins, s'a anchetat și înaintat D-lui prim-procuror cu adresa No. 23,816; din banii furati s'a găsit numai 21 lei, 50 bani, puși într'un portofel și îngropați în pământ, acești bani s'au restituit păgubașului;

b) Un individ Vasile George a fost prins cu un portofel cu 14 lei, furat de la D. Petre Ionescu, calfă de cismar din calea Moșilor, No. 286, și fiind prins și condus la secțiunea 53, s'a constatat acolo, că tot el a mai furat de la un Nicolae Constantin, domiciliat pe șosea Ștefan-cel-Mare, un césornic de argint și nisce haine cu cari s'a găsit îmbrăcați; pentru aceste fapte, dresându-se proces-verbal, s'a înaintat judeului ocolului V, cu adresa No. 23,817, împreună cu delicuentul;

c) Un individ numit Constantin Băleanu, precupeț, a reclamat că Mihai Pârțaițig 'i-ar fi furat 34 napoleoni; din constatările făcute rezultă că banii erau puși într'o cutie și cutia într'o ladă a păgubașului, iar autorul faptului a dispărut din capitală. Pe când se făcea însă în registrul de urmărire adnotațiunii de delicuenți, evadați și desertori, s'au vădut că între dēnșii figurază și un Constantin Băleanu, desertor din regimentul 17 de dorobanți, care 'și-a declarat domiciliul în strada Sabinelor, No. 15, întrebând atunci pe păgubaș unde șade, a răspuns: „strada Sabinelor, No. 15, însă este de mai mult timp lipsă de acasă căci urmăresce pe autorul furtului; prefectura atunci a înaintat pe de o parte actele dresate în privința furtului parchetului local cu adresa No. 23,932, iar pe reclamant 'l-a înaintat D-lui comandant al garnisonei, ca desertor.

La 6 August:

a) D. Ștefan Vasilescu, debitant al regiei monopolului tutunurilor, domiciliat în calea Victoriei, No. 99, intrând dimineața în prăvălie a observat că tejhéua 'i este spartă și că 'i lipsește dintr'ēnsa 80 cōle timbrate a un leu, 30 pachete tutun a un leu, 60 monete de argint și aramă, dintre cari unele austriace, 2 galbeni austriaci, 1/2 napoleon, 20 fotografii; făcătorii de rele se introdusesse prin spargerea unei ferestre din dosul prăvăliei; din constatările făcute rezultând indicii grave contra unui Ștefan Constantin, s'a înaintat cu actele de constatare D-lui prim-procuror cu adresa No. 23,988; acest individ este fotografiat de prefectură încă din anul 1875, sub adevăratul său nume de Stan Stoian Dinu, fiind implicat atunci într'o tâlhărie comisă în județ.

La 7 August:

a) Făcătorii de rele, în timpul nopții, au sărit ulucile în curtea caselor D-lui Nicu Scarlat Ghika, din calea Dorobanților, 133, și spargând ușa de la antreu, au intrat în casă și au furat trei oglinzi, 2 cutii cu capace de argint și diferite alte obiecte, din constatările făcute de poliție s'a dovedit că furtul a fost comis de către Apostol Dumitru, fotografiat de prefectură și fost condamnat, în următoarele rânduri:

1. Șese luni închisore, prin cartea de judecată cu No. 958, din 1881, a judeului ocolului V din capitală;

2. Trei luni închisore, prin cartea de judecată cu No. 122, din 1879, a judeului ocolului IV;

3. Șese luni închisore, prin sentința No. 211, din 1879, a tribunalului Ilfov, secția II;

4. Patru luni, prin decizia No. 249, din 1882, a curții de apel, secția II, liberându-se din penitenciarul Văcăresci, la 7 August 1882;

b) S'a furat nisce haine de la D. Toma Georgescu, cofetar, din strada Lipsani, 83, și dupe constatările făcute s'a dovedit că furtul a fost comis de către un individ Marcu Nicolae, domiciliat în strada Sf. Ștefan, care a și vindut hainele lui Alter Bercoici, procesul-verbal de constatarea acestui fapt împreună cu delicuenții, s'au înaintat D-lui prim-procuror cu adresa No. 24,013;

c) S'a furat de la D. Arion Irizaiff, antreprenorul hotelului Nemțoica, din strada Bibescu-Vodă, 16, mai multe obiecte, precum: sufertașuri, cuțite, furculițe, etc., și dupe constatările făcute de poliție s'a dovedit că autorul este un individ numit Constantin Ion, care anchetându-se, s'a înaintat D-lui prim-procuror cu adresa No. 24,007;

La 8 August:

a) D. Ion Gheorghe Dumitru Feraru, a fost victima unui furt de 4 lire și 5 franci, ce 'i avea în busunar, puși într'un portofel de piele. Faptul fiind denunțat poliției s'a luat mēsurī de dovedire, și s'a aflat că furtul a fost comis de către un individ numit Tănase Gheorghe Preovița, de fel din comuna Câmpina, care venise în capitală o-dată cu păgubașul și trāsese la același han, lângă gara Tergovisce. Bani s'au găsit la autorul faptului și s'au restituit păgubașului, iar actele de constatare împreună cu delicuentul s'au înaintat D-lui prim-procuror cu adresa No. 24,008;

b) Locuitorului Iancu Badea, din comuna Gărtesci, plasa Neajlov, care se afla în gasdă la D. M. N. Fântăneanu, din calea Rahovei, No. 131, i s'a furat o șubă cu care venise de la comună, și

după cercetările făcute de poliție s'a dovedit că ea a fost furat de către un individ Ion Gheorghe Țiganu, care fiind prins, a negat faptul, însă mai mulți omeni cari 'l au vădut când au furat'o, au mărturisit la dresarea procesului-verbal că a bagat'o într'un sac și a fugit cu ea pe pōrtă. Delicuentul împreună cu actele de constatare s'a înaintat judeului ocol. III, cu adresa No. 24,004;

c) Un individ Radu Groia, vedēnd la un țigan o basma în care era legați 50 lei noi în argint, 'i a furat'o și a dispărut cu dēnsa. Păgubașul, Gheorghe Brotac, a reclamat poliției, și luându-se mēsurī de dovedirea culpabilului, s'a prins în secția IV, unde anchetându-se, s'a înaintat judeului ocol. II, cu adresa No. 24,165.

La 9 August:

a) S'a prins în capitală individul George Nicolae Mustețea, contra căruia primisem o denunțare că în nōpțea de 5—6 August, a torturat și jefuit pe Dumitru Apostol, în dreptul monastirei Giulesci, avēnd de complice pe banditul Voicu Toma. Acest Mustețea, după cum se constată din actele aflate la această prefectură, a fost condamnat pentru furt de vite, la o lună închisore, de tribunalul Ilfov, secția IV, prin sentința No. 1,765, din 1881. Pedēpsa 'și a făcut'o în penitenciarul Văcăresci, de unde s'a liberat la 9 Decembre 1881. De astă-dată el a fost înaintat parchetului, cu adresa No. 24,246, împreună cu actele de constatare;

b) S'a furat de la Marița Constantinesca, domiciliată în strada Sōrelui, o pereche cercei de aur, un inel de argint și 2 franci. După cercetările făcute rezultă că furtul a fost comis de către o altă femeie numită Maria Ion, care fiind găsită a mărturisit faptul, însă obiectele le-a dat unui amant al său care nu știe acum unde s'ar fi aflând. Numita Marița Ion a mai fost înaintată de noi D-lui prim-procuror, cu adresa No. 23,632, din 1880, pentru furt de bani și obiecte. La 16 Maiu 1881, iarăși a fost înaintată parchetului, cu adresa No. 12,821, pentru un furt de bani și obiecte. De astă-dată am înaintat'o D-lui prim-procuror, cu adresa No. 24,247, atrăgēnd atențiunea că în *Monitorul oficial*, No. 66, se află publicat un mandat de arestare pe termen de 2 luni, emis pe numele ei;

c) S'a prins în capitală 2 indivizi Nicolae Anghel Drăgoman și Ghiță Ion, hoți de meserie și liberați de curând din temniță. Ei erau urmăriți pentru că au furat nisce boi din comuna Gurbănesci, și 'i a vindut lui Ghiță Alesu. Faptul fiind constatat prin proces-verbal, s'a înaintat parchetului, cu adresa No. 24,005, împreună cu numiții. În acea

adresă am comunicat D-lui prim-procuror că Nicolae Anghel este fotografiat de noi și a fost condamnat în următoarele rânduri: a) Un an și jumătate închisore, prin decizia No. 832, din 1879, a curței de apel, secția III. b) 8 luni iarăși închisore, prin decizia No. 84, din 1882, a curței de apel, secția III, pentru furt de cai, liberându-se din Văcăresci, la 7 Iulie 1882; iar cel-alt Ghiță Ion, a fost condamnat 6 luni, în penitenciarul Văcăresci, pentru bătae, liberându-se de la închisore la 10 Martie 1882.

La 10 August:

a) Pe când D. Iorgu Christescu, comerciant de băuturi spirtoase, lipsea de la domiciliul său, din strada Isvorului, No. 1, unde are și prăvălie, un băiat ce era angajat în serviciul său, numit Nae Ionescu, i a furat 40 lei noi. Faptul fiind constat, actele împreună cu numitul s'au înaintat par. hetului cu adresa No. 24,397. Prin acea adresă am rugat pe D. prim-procuror a face să se stabilească dacă numitul nu este acel Nae Ionescu, contra căruia era emis de D-sa un mandat de aducere sub No. 1,021, din 1882, care era publicat în *Monitorul oficial*, No. 10, din 1882, și prin care numitul era condamnat la o lună închisore pentru rănire;

b) Un individ numit Sandor Anton, de profesie tabac, domiciliat în strada Tabăcarii, No. 48, s'a surprins pe când spârgea lacătul și ușa de la casa lui Moise Avram, din strada Plopilor, No. 9, fapt pentru care anchetându-se, s'a înaintat D-lui prim-procuror, cu adresa No. 24,395, împreună cu actele de constatare.

La 11 August:

a) Un băiat din prăvălia D-lui C. Rădulescu, cofetar din strada Griviței, No. 79, anume V. Constantinescu, și făcuse obiceiul a fura continuu bani de la stăpânul său, și i ducea la un Ion Pora, domiciliat în calea Griviței, No. 81. Faptul constatându-se, delicuentul s'a înaintat parchetului, cu adresa No. 24,509, împreună cu actele de constatare, iar banii sustrași, în sumă de lei 289, s'au găsit la acel Pora și s'a restituit păgubașului;

b) Un individ Nae Ionescu forțând o ușă de la prăvălia D-lui Costică Popescu, din strada Tômnei, No. 42, s'a introdus înăuntru și a furat 2 inele de argint, 3 franci și 65 bani ce era în tijghea, 16 pachete de tutun, o bucată zahăr și diferite alte obiecte. Autorul s'a prins prin secția IX, s'a găsit de densul toate obiectele furate și s'au restituit păgubașului, iar delicuentul împreună cu actele de constatare s'a înaintat parchetului, cu adresa No. 24,601.

La 13 August:

a) D. Theodor Ghiță, din sub. Delea-

Vechiă, ascunsese în căruța un portmoneu cu 350 franci, având a pleca cu acei bani după afaceri, și după cât-va timp a observat că i lipsesc banii. Faptul fiind denunțat poliției s'a luat măsură de dovedire și s'a aflat că furtul a fost comis de către un Alexandru Voicu, care în 1880 a fost dat judecăței pentru că a încercat să stranguleze pe un Ion Șerban, cu scop de a l jefui. Din banii furați s'a găsit la densul numai 50 lei și 75 bani, și s'au dat păgubașului, iar restul i cheltuisse pe haine și alte obiecte;

b) S'a prins prin secția 52, 2 indiviți anume Gheorghe Saliși Mihalache Sali, cari încercau să vină nisce piuliți mari de alamă și alte obiecte furate, cel întâi individ a mai fost condamnat în 2 rânduri la închisore pentru furturi, făcânduși osânda la penitenciarul Văcăresci, cel-alt este liberat din Văcăresci la 30 Martie 1882, unde fusese condamnat de judele ocol. V, prin cartea de judecată No. 239, din 1882, la 10 zile închisore. Afară de acesta condamnatul mai fusese dat judecăței și în alte rânduri. De astă-dată i am înaintat judeului ocol. V, cu adresa No. 24,748, împreună cu actele de constatare.

La 14 August:

a) D-na Safta Mitrovici, aflându-se la ginerile D-sale N. Stătescu, domiciliat în secția 21, unde numita D-nă locuesce de mai mult timp, fiind părăsită de soțul D-sale Dumitru Mitrovici, de vre-o 4 luni, s'a pomenit în casă cu soțul său, cu care începând să se certe, densul a scos un briceg din busunar și sărind la soția D-sale a rănit-o la barbă. Sărind în ajutor fiica sa Maria și soțul aceștia D. Nae Scărlătescu, au fost asemenea răniți. Poliția incunoscinițată de acest fapt, a dresat actele și a înaintat parchetului pe culpabil cu adresa No. 24,961, împreună cu actele de constatare. Am comunicat tot-o-dată D-lui prim-procuror că acest D. Mitrovici, a mai fost dat judecăței pentru asemenea fapte și că este emis contrăi de către judele ocolului III, din capitală, un mandat de arestare, No. 7,548, din 1882, pentru 5 zile închisore (bătaie);

b) Am înaintat parchetului cu adresa No. 24,508, pe individul Tudor Tănase, servitor la D. Calciu, cârciumar, din strada Fraților, care alergând călare în fuga mare pe strada Fraților, a călcat o fată de 3 ani și jumătate, a D-lui Toma Angelescu, care fată, după stăruința părinților, s'a lăsat sub îngrijirea lor.

La 15 August:

a) S'a furat de la via D-lui Ștefan Tacoveanu, de lângă eleșteul Fundeni, 2 cai, unul murg-inchis, cu steiu în frunte și unul bălan în două peri, coma-

in două părți. După cercetările făcute de poliție s'a dovedit că furtul a fost comis de către Ion Vlășceanu, vestit hoț de cai, având complice pe I. Ștefan, vierul D-lui Tacoveanu. Acesta s'a înaintat cu actele de constatare D-lui prim-procuror, cu adresa No. 25,107, iar Vlășceanu, fiind fugit din capitală, am luat măsură pentru dovedirea lui.

La 16 August:

a) D-na Alexandrina Lucaci, domiciliată în strada Tunsul, No. 11, pe când era lipsă de acasă, i s'a rupt belciugul de la o ferăstră, și făcătorii de rele intrând în casă, a furat mai multe obiecte. Din constatările făcute rezultă că spargerea a fost comisă de către un individ Andrei Alecu, care cu 6 zile mai înainte fusese înaintat judeului ocolului III, cu adresa No. 24,157, pentru furt de obiecte, și pe la începutul aceluiași luni, fusese înaintat parchetului cu adresa No. 23,535, tot pentru furt. De astă-dată el s'a înaintat D-lui prim-procuror cu No. 24,962.

b) S'au prins prin capitală indiviții Tănase Marcu Smeu și Ghiță Constantinescu Lorin, vestiți hoți și spărgători, având asupra lor mai multe unelte de spargeră. Numiții împreună cu actele dresate și uneltele găsite la densii s'au înaintat parchetului, cu adresa No. 25,084. Am comunicat D-lui prim-procuror prin acea adresă că cel d'ânteiu a stat 11 luni în penitenciarul Văcăresci, și că este autorul spargerii din strada Carol I, No. 70, unde derâmând un zid a prădat pe D. Costache Ionescu, iar cel-alt (Lovin) că a fost dat judecăței în multe rânduri: 1. Pentru vagabondaj, trimis fiind parchetului cu adresa No. 12,021, din 29 Aprilie a. c.; 2. pentru că a fost prins în flagrant delict spărgând un chepeng de la ușa pimneței cofetarului C. Rădulescu, din calea Griviței, unde voia a se introduce spre a comite furt; 3. pentru un furt cu spargere, fapt pentru care curtea de apel din Bucuresci, secția II, l'a condamnat la un an închisore, liberându-se din Văcăresci, la 1 Aprilie a. c., etc.

La 17 August:

a) D. Alexandru Filip, fochist la mașina de aburi, aflându-se în capitală, i s'a furat banii din posunar (vre-o 16 lei), și o pălărie. După constatările făcute s'a prins autorul. El se numește Nae Ghiță. S'a găsit la densul pălăria, iar banii i-a cheltuit. Actele de constatare împreună cu numitul s'au înaintat judeului ocolului I, cu adresa No. 25,103.

La 18 August:

a) Un individ numit Gheorghe Ștefan, care în anul 1880, a fost depus 6 luni în penitenciarul Văcăresci, pen-

tru furt de cai, a luat 40 lei de la un sătén Alexandru Ilie, din comuna Leordeni, drept arvună pentru vinderea unor cai pe cari nici nu'i avea în stăpânire. El s'a înaintat parchetului cu adresa No. 25,243, împreună cu actele de constatare.

La 19 August:

a) Două indiviđi, Gheorghe Arghiroff și Constantin P Grănceanu, s'a'au dus la D. Ilerman Moscovici, graveur, și au comandat un sigiliu dupe un model din anul 1842, ce i s'a dat de numiții. D. Moscovici s'a învoit cu dênșii a le face acel sigiliu pe prețul de 20 lei și bănuind că ei voessa se servi cu sigiliul pentru a falsifica óre-cari acte, i-au dat pe mâna poliției, după ce le-au predat sigiliul și a incasat cei 20 tr. Dênșii fiind aduși la prefectură a declarat cel d'ântéi, adică Gheorghe Arghiroff, că este de naționalitate bulgar, originar din Ciurciuffic și că este profesor la Rusciuk; că având trebuință de un sigiliu pentru a'și face nisce acte de studiu, a luat un certificat al unei fete Anica Georgescu, a rupt sigiliul ce era aplicat pe el și la dat aceluia Moscovici, ce să'i facă un altul. Celalt este cismar, din acelaș oraș și a fost luat de către Arghiroff pentru a'i servi de interpret, căci el (Arghiroff), nu cunoșce limba română. Actele de constatare împreună cu numiții s'a'au înaintat D-lui prim-procuror, cu adresa No. 25,396, și parchetul dispunând a se aplica regulamentul, privitor pe streini, am cerut autorisația D-v. de a'i da peste graniță și ast-fel ei au fost înaintați la Rusciuk, cu copie dupe actele dresate.

La 20 August:

a) Am înaintat D-lui prim-procuror cu adresa No. 25,242, pe individul Marcu Laizer, dovedit că a furat un cés mic de aur cu lanț și medalion, precum și diferite alte obiecte de la D. Ion Șerban;

b) S'a furat din pozunaru D-lui Oscar Mihalovici, un césornic, și luându-se măsuri de poliție pentru dovedirea autorului, s'a prins, și găsindu-se césul la dênșul, s'a restituit păgușului, iar actele de constatare împreună cu autorul faptului, Costache Teodor, s'a înaintat judeului ocolului I, cu adresa No. 25,362;

c) O femeie numită Evghenia Ionescu, fotografiată de prefectură și fost dată în judecată în mai multe rânduri, și condamnată de tribunalul Ilfov, secția I corecțională, prin sentința No. 183, din 1882, angagiându-se în serviciul D lui Em. Hasan, a furat un rând de haine negre de terno de 50 lei și alte obiecte. Faptul fiind constat prin proces-verbal, delicuenta a fost înain-

tată D-lui prim-procuror, cu adresa No. 25,398;

d) Se urmărea de mai mult timp autorul furtului unui césornic, a unui rând haine și 14 fr., comis în prejudiciul lui Ștefan Șerban, și acum, după cercetările făcute de poliție, s'a dovedit că autorul acestui furt era Ilie Stan, fotografiat de prefectură și fost dat judecătoi în nenumărate rânduri. Ia cele din urmă era condamnat la o lună închisóre, prin sentința No. 2,198, din 1879, a trib. Ilfov, secția III. De astădată el a fost înaintat judeului ocolului V, cu adresa 25,151, împreună cu actele de constatare.

La 22 August:

a) Două indiviđi Dumitrache Moldoveanu și Ferent Ungurul, angagiați în serviciul D-lui Petre Grădișteanu, în lipsa stăpânului lor de acasă, găsiud în curte un obus din timpul resbelului, care era plin cu materii explozibile, i-a dat foc cu un fitil de iască și imediat acel obus a eclatat, rânind grav pe cei două servitori. Faptul s'a anchetat de poliție și actele s'a'au înaintat D-lui prim-procuror, cu adresa No. 25,696, iar pacienții s'a trimes la spitalul filantropia;

b) S'a furat de la D. Anghel Dumitrescu, domiciliat în strada Mercur No. 8, o pungă de ibrișim cu 150 franci, o tabachere de argint, o cutie cu tutun ect.

Din constatările făcute de poliție, rezultând probe că furtul a fost comis de către Marița Ștefănescu, servitóre la D. Dumitrescu, s'a înaintat numita parchetului cu adresa No. 25,573, împreună cu actele de constatare.

La 23 August:

a) Poliția urmărea de mai multe zile pe nisce făcători de rele, cari aflându-se în bălcii de la Giurgiú, ce a avut loc la 15 August a. c., au furat din busunaru D-lui Burcea Barbu Geambașul, suma de 4,920 franci, în diferite hárții și monete, venind cu acei bani în capitală. Pe când se făceau urmărirea, comisarul secțiunei VII, a observat pe nisce țigani, din strada Teilor, cari fusese la bălcii, că s'a'au întors de acolo cu cai și trăsura. Cercetând cu ce bani au cumpărat caii și trăsura, au răspuns mai întéi, că au făcut acolo negoț cu funii ce le dusesse să le vînda și că au câștigat astfel mai mulți bani. Tot-o-dată unul din ei numit Dragomir Chiriță, a dat 100 franci, și un napoleon sub-comisarului Nicolescu ca să nu mai facă constatări de unde au luat banii. Sub-comisarul luând banii a început a dresa actele și împreună cu comisarul secțiunei au constatat că fiul aceluia

Chiriță, anume Mitică, în etate de 16 ani, aflându-se la bălcii cu tatăl său, spre a vinde nisce funii, a observat pe D. Burcea că are în busunar o basma cu bani și luându-se după dânsul, a furat basmaua, în care găsind mai multe bilete de ale bănci naționale și argint a dus'o la tatăl său, care a cumpărat caii și trăsura, luându'i și lui haine. În urmă venind în Bucuresci a dat în imprumut la multe rude de ale lor câte ceva parale până când a venit poliția de a pus mâna pe dânsii.

S'a'au găsit la ei 13 bilete a 100 franci, diferite polițe și inscrise cu cari imprumutase banii, căți-va galbeni mari, alți mici, diferite monete și obiecte cumpărate de dânsii, în fine aprópe tot ce se furase.

Actele de constatare împreună cu numiții și compliciilor lor Gheorghe Nae, Dună Maghiran, Gheorghe Maghiran și Dumitrache Chiriță, s'a'au înaintat parchetului cu adresa No. 25,575, împreună cu actele de constatare și lucrurile găsite la dânsii;

b) Făcători de rele, deschidând o feréstră de la locuința D-lui Nae Marinescu, din strada 11 Iunie, No. 49, s'a'au introdus în casă și căutând în busunaru unei haine a găsit un portofel cu bilete ipotecare valóre 500 lei, un ac de aur cu diamante și mai multe chitanțe pe cari furându-le au dispărut.

După cercetările făcute de poliție s'a dovedit că autorii sunt: Costache Lázărescu, (7 luni) și Manole M. Fotescu, fost condamnat în 1854, la 5 ani închisóre, pentru tálhărie. Ei fiind prinși în secția 33, s'a'au anchetat și înaintat de noi parchetului cu adresa No. 25,895.

La 25 August:

a) S'a primit denunțare din partea D-nei Leanca Dumitru, din strada Regenerărei, No. 12, că făcători de rele, rupând un belciug de la locuința D-sale, s'a'au introdus în casă și au furat 80 franci, și diferite obiecte. Făcându-se cuvenitele cercetări s'a dovedit că furtul a fost comis de către un Dumitru Constantin, domiciliat în strada Grădinelor, No. 19, care este rudă cu reclamanta. Actele s'a'au înaintat parchetului cu adresa No. 26,037;

c) S'a furat 14 pachete tutun, diferite calități, din prăvălia D-nei Marița Gheorghe Dumitru, domiciliată în strada Roseti, No. 20, și după cercetările făcute s'a dovedit că furtul a fost comis de către o femeie anume Ióna Tudorache Andrei, care anchetându-se s'a înaintat D-lui prim-procuror cu adresa No. 26,286;

c) S'a furat nisce césornice de aur

și de argint de la D. Franț Ungher, domiciliat în strada Polonă, No. 101, de la D. M. Anastasiu, strada Romulus, No. 32, și de la D. Gr. Murat, strada Polonă. După constatările făcute de poliție s'a dovedit că un individ supus Austro-Ungar, numit Sandor Fichner, și făcuse obiceiul de a intra prin casele diferitelor persoane și fura césornicile când vedea că nu e nimeni în casă, dacă însă era întâlnit de cine-va întreba de *domnul* dacă este acasă și când *domnul* eșia afară el dicea: mă iertați caut pe alt cine-va.

Tóte acestea fiind trecute în trei procese-verbale a fost înaintate parchetului cu adresa No. 26,719, împreună cu autorul furturilor.

La 26 August:

a). D. Nicolae Sterie, arendașul grădinei D-lui Petre Grădișteanu, care este situată la apele minerale, a prins furând fructe pe un Radu Badea, pe care legându-l de un pom ca să nu fugă, a incunoscintat poliția. S'a dressat proces-verbal constatând furtul precum și că autorul faptului s'a găsit legat de pom, și actele de constatare s'a înaintat judeului ocolului 4, cu adresa No. 26,609.

La 27 August:

a). S'a furat lui Bartoș Balaș, un césornic de argint cu două capace, și după cercetările făcute s'a găsit la un Carol Cremer, care voia să l vîndă pe 15 franci, actele împreună cu delicentul s'a înaintat judeului ocolului 4, cu adresa No. 26,485, iar césornicul s'a dat păgubașului;

b). S'a furat D-lui Stoian Velicu, din calea Rahovei, No. 68, o pungă cu o 155 franci, și o pecete. După constatările făcute s'a dovedit că furtul a fost comis de către un băiat a-nume Niță Ion, angajat în serviciul D-lui Sm. Murgășianu, care venise pe la păgubaș, și profitând de eșirea lui din casă a căutat în pusunarul pantalonilor, și găsind punga cu bani a furat-o.

Actele de constatarea faptului s'a înaintat D-lui prim-procuror cu adresa No. 26,608.

La 29 August:

a). D. Vasile Stan Țăranu, din strada Fraților No. 66, a dat în mai multe rânduri struguri și altă marfă unui băiat numit Marin Dumitru Trică, spre a l desface și a l aduce bani, însă acesta după ce a încasat 102 franci, a dispărut cu bani. El a fost prins în urma cercetărilor făcute de poliție și anchetându-se, s'a înaintat D-lui prim-procuror cu adresa No. 26,635.

La 30 August:

a). D-nii Niță Ion Buna și Marin Voinea, fiind culcați într'o magasie

din curtea bisericeii Radu-Vodă, li s'a furat 120 franci, și după cercetările făcute rezultând indicii grave contra indiviților Ilie Dină Trușică și Petre Colțea, cari se introdu-se în acea magasie, au fost înaintați parchetului cu adresa No. 36,638;

b). S'a furat un bilet ipotecar de 100 lei, de la D. I. G. Theoharie, domiciliat în strada Aurelie, No. 6, și după cercetările făcute, dovedindu-se că furtul a fost comis de către Leanca Georgescu, care luase biletul dintr'un portmoneu ce se afla pe masă, s'a înaintat numita parchetului cu adresa No. 36,639, împreună cu actele de constatare;

c). S'a furat prin efracție de la D. Dimitrie Protici, domiciliat în strada Rahovei, No. 186, nisce haine și mai multe obiecte. După cercetările făcute, s'a dovedit că furtul a fost comis de către un Petrache Ionescu, la care găsidu-se acele obiecte, s'a restituit păgubașului, iar actele de constatare cu adresa No. 36,718 s'a înaintat D-lui prim-procuror.

Afară de aceste crime și delictе, agenții polițienesci au mai avut de constatat, D-le ministru, nenumărate alte fapte, precum: bătăi, insulte, contra-bande de tutun, vagabonți etc. cari însă, fiind de mai mică importanță, le am omis din raport.

Bine-voiți, vă rog, D-le ministru, a primi încredințarea prea osebitei mele considerațiuni.

Prefect, Radu Mihaiu.

Raportul D-lui casier general de Ialomița, din Septembrie 1882, către D. ministru financelor.

Domnule ministru,

În urma invitațiunilor ce s'a adus prin mijlociri directe și prin publicațiuni făcute prin diarele din localitate învățătorilor, pentru ca să și dea toate silințele posibile, contribuind împreună cu noi la progresarea casei de economie, a căreia înființare are scopul cel mai salutar, propagând elevilor în școle, conform art. 37 din regulamentul acestei case, să și depună miclele sumi de care vor dispune în mâinele D-sale, sădindu-le ast-fel din fragetelor junețe spiritul d'a face economii, mai cu osebire acei a comunelor rurale, cari până la venirea sub-semnatului ca casier general la acest district, nici unul nu făcuse o singură operațiune pe séma casei de economie, de la înființarea ei și până atunci.

Pe d'o parte, prin adresa No. 12,294, din 1882, am semnalat D-lui revisor scolar pe acei din D-nii învățători rurali, cari n'au răspuns încă apelului

nostru; iar pe d'alta gădesc util, D-le ministru, ca pentru încurajarea tuturor, să bine-voiți a disposa să se aducă mulțumirile cuvenite prin *Monitorul oficial*, acelor cari diu învățători s'a în trecut a face mai mari operațiuni pe séma casei de economie și pe care i notez mai jos.

Primiți, domnule ministru, asigurarea profundului meu respect.

Casier general, *Arhiri*.

De la comunele rurale.

1. Învățătorul comunei Dudesci, D. C. Teodorescu.
2. Acela al comunei Socariciu, D. P. Teodorescu.
3. Acela al comunei Țândărei, D. Gr. S. Musică.
4. Acela al comunei Roseți-Volnași, D. P. Nicolescu.

Din comuna urbană Călărași.

5. D-ra Z. Lăvescu, directórea școlii de fete.
6. D-na M. Ghimpețeanu, institutórea clasa II de fete.
7. D-na El. Bădulescu, institutórea clasa I, care operéază fie-care în parte.
8. D. I. Brădescu, directorul școlii de băeți No. 1.
9. Preotul M. Nicolescu, directorul școlii No. 2.

DEPEȘI TELEGRAFICE

(Serviciul privat al *Monitorului*).

Berlin, 25 Septembrie. — Comitele de Münster, ambasadorul Germaniei la Londra, a plecat ieri la Varzin.

Viena, 25 Septembrie. — Se telegrafiază din Belgrad lui *Politiche Correspondenz* că Landerbank din Viena și comptoarul de scómp din Paris au primit de la guvernul sêrbesc concesiunea de a crea la Belgrad o instituție de credit sub firma de „banca sêrbă de credit.”

Cair, 25 Septembrie. — Kedivul și toți ministrii au sosit.

Cair, 26 Septembrie. — La recepțiunea oficială de la Kediv, Alteța Sa a refuzat d'a primi un mare număr de pași și de bei cari s'au compromis în rebeliune. Tewfik a declarat ulemalelor, pașilor și beilor prezenți, că acei dintre ei cari se vor ocupa de politică vor fi pedepsiți cu asprime.

Se primesce noutatea că Beduinii au tăiat canalul cu apă dulce aprópe de Ismailia.

Viena, 26 Septembrie. — Impêratul Francisc-Iosef a dat 100,000 florini din caseta sa particulară, spre a ajuta pe victimele inundațiunilor din Tyrol și Carinthia.

Nici la Graz și nici în vre-o localitate din Styria n'a fost vre-un cas de choleră.

Roma, 26 Septembrie. — Gazeta oficială publică decretul Regal, conținând că sesiunea parlamentară e închisă.

Se ascéptă un alt decret, în curénd, fixând data reconvoacării parlamentului.

Roma, 26 Septembrie. — În consistoriul ținut ieri, Papa a înălțat la demnitatea de cardinal pe M-gr Czaki, nunciu apostolic la Paris și pe M-gr Bianchi, nunciu la Madrid; a preconisat asemenea mai mulți noui episcopi.

Cair, 26 Septembrie. — Se ăice că generalul Wolseley se va întorce în curénd în Englitera și că efectivul corpului de ocupație ce va lăsa în Egipt nu va întrece 8,000 ómeni. Acel corp va fi pus sub comandamentul generalului Alison.

Londra, 26 Septembrie. — *The Standard* află că Keditivul va proclama în curénd o amnistie generală; vor fi exceptați numai aceia cari s'aú compromis în masacrele și incendiurile din Alexandria.

Viena, 27 Septembrie. — *Diarul oficial* publică un decret imperial, cu data de 26, prin care se autoriză guvernul a preleva din fondurile extra-ordinare ale bugetului Statului, până la concurența de 700,000 florini, pentru a fi repărțiți, după trebuințele reale, victimelor inundațiilor, în modul următor: 500,000 florini inundațiilor din Tyrol, 200,000 florini acelor din Carinthia.

(Havas).

D. Ahil Crăsnaru, proprietar în comuna Groșerea, oferind gratis totă lemăria necesară construcției podurilor dupe calea comunală Groșerea, în valóre de lei 300, ministerul exprimă mulțumirile sale D-lui Ahil Crăsnaru pentru acésta ofrandă.

CONSILIUL GENERAL DE INSTRUCȚIUNE

Sumarul ședinței VI, din 9 Septembrie 1882.

Ședința se deschide la orele 9 séra, sub-președința D-lui P. S. Aurelian, ministru cultelor și instrucției publice, asistat de D-nii secretari: D. A. Laurian și C. Troteanu.

Delegații consiliului permanent de instrucție, prezenți D. B. P. Hasdău.

Membri prezenți: D-nii dr. Em. Severin, Ep. Francudi, G. Chirilov, D. A. Laurian, V. M. Burlă, G. Constantinescu, P. Chenciu, N. Crapeleanu, Th. Ștefănescu, Th. Macinea, Ed. Wachman, C. Stăncescu, P. Verusi, B. Ste-

fănescu, C. Troteanu, I. Bombăcilă, G. Zaharia, M. Florenti, I. Creangă și St. Nicolopolu.

În congediú, D-nii C. Gros și P. Cujbă.

Membri absenți: P. S. S. episcopul Melhisedec, P. S. S. episcopul Inocenție: D-nii A. Petrescu, G. Crețeanu, C. Climescu, Pană Buescu, colonel Maican, G. Mihăilescu și A. Xenopolu.

Sumarul ședinței precedente se citește și se aprobă.

D. președinte arată că la ordinea zilei este votarea programelor școlilor reale.

D. P. Chenciu cere lămuriri comisiunii asupra punctului lit. c din raport relativ la gimnasiile reale superioare, menite a prepara elevi pentru facultățile de științe. D-sa întreabă dacă liceele după legea actuală a instrucției au acésta menire, vor înceta de a mai prepara pentru facultățile de științe, asemenea să i se spună din ce tără s'a luat organizarea acestui sistem și unde el se practică într'un mod normal ast-fel după cum ne arată raportul.

D. Th. Ștefănescu în lipsa D-lui raportor G. Mihăilescu, răspunde ca membru al comisiunii, că comisia a fost chemată să colacioneze programele din 1874 și 1879, că raportul nu ăice nicăiri că facultățile au să se alimenteze cu studenți din școlile reale că s'a făcut o programă românească potrivit cu trebuințele țerei, și că consiliul nu e chemat a discuta raportul comisiunii, ci programa gimnasiilor reale.

D. dr. Em. Severin i se pare că consiliul nu e lămurit asupra cestiunii, că a vrut să vadă de este vre-o diferență fundamentală între învățământul clasic și cel real, dar n'a vădut o mare diferență. Expune modul așederei materiilor de studiu în programă: religia, limba română, etc., așa în cât s'ar putea ăice că gimnasiile actuale sunt școli reale. Din acest punct de vedere admite în principiu o modificare a programei comisiunii care să convie pentru ori-ce specialitate.

D. G. Zaharia răspundând D-lui Chenciu, e de idee că gimnasiile reale au de scop a pregăti școlari pentru o școlă politehnică ce s'ar înființa mai în urmă.

D. P. Chenciu arată că nu a primit nici o lămurire în privința sistemului de învățământ real patronat în raport, pe baza căruia crede că s'a elaborat programa actuală; că școlile reale nu vor da rezultatele dorite până ce nu vor avea necesitate, acestea sunt reclamate de toți; acestea ar trebui să fie mai înainte bine organizate. Pentru

câte-va care le avem, gimnasiile actuale pot să prepare școlari.

D. președinte observă D-lui Chenciu că nu se mai pôte reveni asupra discuției înființării școlilor reale făcută deja înainte de numirea comisiunii. Că nu e vorba de discuțiunea raportului ci a programei.

D. P. Chenciu ăice că nu e în contra înființării școlilor reale, însă la facerea unei programe trebuie să avem în vedere școlile profesionale pe care le avem sau pe care le vom să le înființăm. Consiliul a mai făcut două programe, pentru ce acele de la 1874 și 1879 nu sunt bune și se cere modificarea lor, nu scim nimica. Combate programa elaborată de comisiune, insistă asupra organizării și înființării școlilor profesionale. Susține apoi că nu trebuia elaborată altă programă de ore-ce erau deja votate două programe una în 1874 și alta în 1879. Conchide deci că într'o cestiune atât de importantă era necesar a se mărgini autoritatea școlară la aplicarea programei din 1874 pentru clasa I, și în cursul acestui an să prepare un sistem de organizare întregă atât a școlilor reale, cât și a celor profesionale spre a se putea vota o programă bună.

D. B. P. Hasdău referindu-se la cele ăise de D. Chenciu, ăice că nu e vorba da votarea raportului, care cuprinde ideile raportorului, ci de vătarea programei, că D. Severin a uitat deosebirea ce este în discuția generală înainte așederei comisiunii și între cea după alegerea ei. Comisiunea s'a ales ca să facă programa, ea a făcut o revizie programelor din 1874 și 1879, care era necesară și așa fiind programa ce ni se prezintă nu e nouă; discuțiunea dar nu pôte fi de cât asupra economiei programei. Un gimnasiu real trebuie să prepare pe un cetățen practic. Programa e bună, avénd de scop a prepara pe un elev să iasă cetățen practic. Asupra programei D-sa observă că în orariú se vede Desemn și noțiunii de Estetică, pe când în programă nu există de cât Desemn, așa dar noțiunile de estetică sunt de prisos. În privința lipsurilor D-sa arată că lipsește o catedră întregă, fórte necesară într'un gimnasiu real, cum e istoria invențiilor, care nu pôte fi unită cu istoria universală. Conchide apoi că pe acest tărăm trebuie să se pue discuția, să se vadă ce lipsește și ce prisosese și în urmă să se procedă la votarea programei pe articole.

D. dr. Severin vrea să arate că desaprobarea ce i s'a dat n'a fost meritată, că a voit să profite de discuție spre a atinge cestiunea de sistemă, fă-

când un paralel între învățământul real și cel clasic.

D. *președinte* roagă pe D. Chenciu să creadă că nu e vorba de vătămarea clasicității prin înființarea gimnasiilor reale, nici o dată autoritatea scolară n'a voit să se atingă de clasicism. D. Severin voia să arate, dice D-sa, că între învățământul real și cel clasic nu e nici o diferență, 'l asigură însă că, numai din adâncă convingere ce are că școlile reale trebuiesc țerei, a pus înaintea consiliului cestiunea înființării. E timp să se oprască orice discuțiune, căci consiliul nu poate reveni asupra deciziunii deja luată. Că Camera legiuitoare a prevăzut în budgetul ministerului fondul necesar pentru înființarea a trei școli reale, pe care le poate înființa anul acesta, de aceea roagă consiliul să 'i dea concursul pentru acest scop.

Se cere luarea în considerațiune a programei și se primesce, după care se suspendă ședința pe 5 minute.

La redeschidere se citește pe articole succesiv și se votază:

1. *Religiunea*, ca în programa comisiunii.

2. *Limba română*, idem cu suprimarea alin. 2, de la clasa IV (noțiuni despre limbile răspândite, etc.), propusă de D. Francuși și împărtășită de D. Hașdău.

3. *Limbile străine*, ca în programa comisiunii cu deosebire ea *limba franceză și germană să fie obligatorii*, iar cea *italiană facultativă* după propunerea D-lui Hașdău susținută și de D. Creangă.

4. *Geografia*, ca în programa comisiunii.

5. *Istoria*, idem cu suprimarea studiilor literare și a științelor și artelor de la clasa IV.

6. *Matematica*, idem cu adăogire la clasa I, ca *regula de trei și de asociație să se facă prin metoda reducțiunii la unitate*, propusă de D. Ștefăneșcu; în clasa IV a se adăoga *noțiuni de geometrie descriptivă*, după propunerea D-lui Kirilov, însărcinat a schița o programă detaliată de geometrie.

8. *Chimia*, idem.

9. *Științele naturate*, idem cu suprimarea studiilor științifice și a materiilor din clasa IV, adăogându-se în locul lor *higienea* cu două ore pe săptămână după propunerea D-lui Hașdău, susținută și de D. Troteanu.

10. *Noțiuni de economia socială și legislațiunea țerei*, cu adaos de *noțiuni de finance* propuse de D. C. Troteanu, după detaliurile programei din 1879.

11. *Caligrafia* ca în programa comisiunii.

12. *Desemnu* idem.

13. *Gimnastica* idem.

14. *Cantu* idem.

Asupra orarului, D. Crapeleanu, propune a se amâna pentru ședința viitoare.

Ședința se rădică la orele 11, anunțându-se cea viitoare, pe Vineri, 10 curent, ora reglementară.

ANUNCIURI MINISTERIALE

MINISTERUL DE INTERNE

Direcțiunea generală a penitenciarelor.

Din cauza lipsei de doritori nepunându-se efectua licitația ținută în ziua de 31 August 1882, de prefecturile Bacău, Vâlcea, Putna și Tecuci, pentru 80 stânjeni cubici lemne, trebuincioși penitenciarelor Târgul-Ocna, 60 stânjeni cubici pentru penitenciarul Cozia, 40 stânjeni cubici penitenciarului Focșani, și 80 stânjeni cubici penitenciarului Rachitosa, s'a disposat a se ține altă licitație, în ziua de 20 Septembrie 1882, atât la numitele prefecturi, cât și la direcția generală a penitenciarelor, (localul ministerului de interne) în următoarele condițiuni:

1. Predarea lemnului se va face a treia parte până la finele lunii Octombrie, altă treime la finele lunii Decembrie și restul la finele lunii Martie 1882.

2. Calitatea lemnului va fi după cum se obicinuește în localitate (specificându-se însă în ofertă) grosimea să fie mijlocie, drepte și fără scurtături.

3. Dacă la arătutul termen nu se va face totala predare, lipsa se va cumpăra de ori unde și cu ori ce preț în comptul antreprenorului, fără curs de judecată.

4. Plata se va face prin emitere de mandat după fie-care predare și după ce directorul respectiv va raporta că lemnele s'a predat conform contractului.

5. Garanția provisorie va fi de 5 la sută, iar cea definitivă de 10 la sută.

Plata timbrului și înregistrării privește pe antreprenor.

Nc. 5,017. 1882, Septembrie 6.

Direcțiunea generală a telegrafelor și postelor.

La licitația ținută în ziua de 27 August 1882, pentru darea în antreprisă a transportului expediției de la oficiul postal Brăila la gara locală la debarcadera vapoarelor și vice-versa, neprezentându-se oferte destul de avantajoase, direcțiunea publică o altă licitație pentru darea în antreprisă a acestui transport, pe termen de 3 ani, cu începere de la 1 Octombrie 1882.

Licitatiunea se va ține la prefectu-

ra de Brăila, în ziua de 17 Septembrie 1882, și va fi cu oferte sigilate, cari se vor primi până la 4 ore p. m. precis când se vor deschide; supra-oferte nu se primesc.

Condițiunile de licitare sunt cele publicate sub No. 11,355, din *Monitorul oficial* No. 69, din anul 1882.

No. 16,075. 1882, Septembrie 1.

— La licitația ținută la prefectura de Iași în ziua de 2 (14) Septembrie curent, pentru vinđarea a 98 stâlpi telegrafici vechi, scoși din serviciu și aflați pe tractul liniei telegrafice Iași-Movilă, neprezentându-se concurenți, direcțiunea generală a telegrafelor și postelor publică spre cunoștința publică că, o nouă licitațiune se va ține la numita prefectură, în ziua de 24 Septembrie (6 Octombrie) 1882, la orele 2—4 p. m., pentru vinđarea acelor stâlpi.

No. 16,371. (3) 1882, Septembrie 4.

— Spre știința generală se publică că direcțiunea generală a telegrafelor și postelor vinde prin licitațiune 700 stâlpi telegrafici vechi scoși din serviciu și aflați pe tractul liniei telegrafice Alexandria-Peatra până la Turnu-Măgurele.

Licitatiunea se va ține la prefectura de Teleorman și sub-prefectura de Alexandria, în ziua de 8 (20) Octombrie 1882, la orele 2—4 p. m.

No. 16,383. (3) 1882, Septembrie 4.

— Se publică spre cunoștința generală că, în ziua de 1 Octombrie 1882, între orele 2—4 p. m., în pretoriul prefecturei de Vâlcea, se va ține licitație pentru vinđarea a 134 stâlpi de telegraf vechi, scoși din serviciu și aflați pe tractul liniei telegrafice R.-Vâlcea, până în Curtea-de-Argeș.

No. 15,916. 2 1882, August 31.

— Pentru vinđarea a 640 stâlpi scoși din serviciu și aflați pe tractul liniei telegrafice Pitești până la Curtea-de-Argeș, neprezentându-se prețuri destul de avantajoase, la licitația ținută în ziua de 2 (14) Septembrie, se publică spre cunoștința generală, că o nouă licitație se va ține pentru vinđarea stâlpilor menționați mai sus, în ziua de 24 Septembrie (6 Octombrie), la orele 2—4 p. m., în pretoriul prefecturei de Argeș, la Pitești, și la sub-prefectura plășei Argeș, la Curtea-de-Argeș.

No. 16,375. (3) 1882, Septembrie 4.

— La licitația ținută în ziua de 2 (14) Septembrie, pentru aprovizionarea direcției generale a telegrafelor și postelor, cu obiectele postale de cari are

necesitate, neprezentându-se prețuri destul de avantajoase, se publică spre cunoștința generală că, în ziua de 24 Septembrie (6 Octombrie), se va ține o nouă licitație pentru furnitura a 8 cutere postale de mesagerii, 15 gente de pele cu câte 2 lacăte, 50 saci de pânză seria I, 50 saci de pânză seria IV, 150 saci de pânză seria V.

Licitatia se va ține în cabinetul directorului general al telegrafelor și postelor, la orele 2—4 p. m.

Condițiunile furniturii se pot vedea de amatori în *Monitorul oficial*, No. 104, unde sunt publicate.

No. 16,293. 2 1882, Septembrie 4.

Diracția generală a serviciului sanitar.

Listă de posturile vacante de medici de plăși, prin județe.

Județul Argeș, plasa Lovișteea, cu lei 300 lăfă, 100 lei diurnă.

Județul Bacău, plasa Bistrița-de-Jos, cu lei 300 lăfă, 100 lei diurnă.

Județul Botoșani, plasa Meletin, cu lei 250 lăfă, 100 lei diurnă.

Județul Botoșani, plasa Ștefănești, cu lei 250 lăfă, 100 lei diurnă.

Județul Brăila, plasa Vedeni, cu lei 300 lăfă, 200 lei diurnă.

Județul Buzău, plasa Slănic, cu lei 200 lăfă, 100 lei diurnă.

Județul Buzău, plasa Pârscov, cu lei 200 lăfă, 100 lei diurnă.

Județul Buzău, plasa Buzău, cu lei 200 lăfă, 100 lei diurnă.

Județul Dâmbovița, medic al arondismentului Ialomița-Dâmbovița, cu lăfă de 450 lei pe lună.

Județul Dolj, plasa Jiu-de-Jos, cu lei 300 lăfă, 150 lei diurnă.

Județul Fălciu, ocolul Huși, cu lei 250 lăfă, 150 lei diurnă.

Județul Gorj, ocolul Jiu-Gilortu, cu lei 300 lăfă, 100 lei diurnă.

Județul Mehedinți, ocolul II, cu lei 300 lăfă, 200 lei diurnă.

Județul Mehedinți, ocolul III, cu lei 300 lăfă, 200 lei diurnă.

Județul Mehedinți, ocolul IV, cu lei 300 lăfă, 200 lei diurnă.

Județul Mehedinți, ocolul V, cu lei 300 lăfă; 200 lei diurnă.

Județul Muscel, plasa Podgoria și Argeșul, cu lei 300 lăfă, 100 lei diurnă.

Județul Neamțu, plasa Muntele, cu lei 300 lăfă, 100 lei diurnă.

Județul Olt, plasa Mijlocu-Vedea, cu lei 300 lăfă, 100 lei diurnă.

Județul Olt, plasa Șerbănești-Olt, cu lei 300 lăfă, 100 lei diurnă.

Județul Prahova, plasa Câmpu, cu lei 250 lăfă, 100 lei diurnă.

Județul Teleorman, plasa Teleorman, cu lei 300 lăfă, 250 lei diurnă.

Județul Vâlcea, ocolul Oltețele, cu lei 300 lăfă, 200 lei diurnă.

Județul Vlașca, plasa Neajlovu, cu lei 250 lăfă, 200 lei diurnă.

Județul Vlașca, plasa Glavaciog, cu lei 250 lăfă, 200 lei diurnă.

Județul Putna, plasa Vrancea, cu lei 250 lăfă, 150 lei diurnă.

Județul Tecuci, plasa Berheciu, cu lei 300 lăfă, 300 lei diurnă.

Județul Tecuci, plasa Nicorești, cu lei 200 lăfă, 200 lei diurnă.

Județul Vaslui, plasa Pungești, cu lei 250 lăfă, 150 lei diurnă.

Județul Tutova, circumscripția III, cu lei 500 lăfă.

Județul Tutova, circumscripția IV, cu lei 500 lăfă.

Județul Vaslui, medic de circumscripție, cu reședința în comuna Codăesci, retribuit cu 250 lei lăfă și 150 lei diurnă.

MINISTERUL DE RESBEL

Administrația militară având trebuință de obiectele următoare:

12,500 inițiale regale pentru căciuli de dorobanți.

2,500 inițiale regale pentru căciuli de călărași.

12,500 cocarde pentru căciuli de dorobanți.

2,500 cocarde pentru căciuli de călărași.

Publică spre cunoștința tuturor că aprovizionarea lor se va face prin licitație conform legii de comptabilitate generală a Statului, art. 40—57 inclusiv.

Caetul de sarcină coprinzând condițiunile de executarea furniturii, relative la calitatea obiectelor, epoca și modul predării, plata etc., precum și modelele tipe se pot vedea de doritori în toate zilele de lucru, de la orele 11 de dimineață până la 5 după amiază, la minister, direcția II administrativă.

Adjudecata va avea loc prin oferte în prezența ministrului său a delegatului, în localul ministerului, calea Victoriei, București, în ziua de 18 Septembrie 1882, orele 2 după amiază.

Doritorii spre a putea fi admiși între concurenți, vor depune o dată cu oferta și o garanție de lei 800 pentru întreaga furnitură.

Acastă garanție este definitivă pentru ajudecatori. Ea va fi în numerar sau efecte ale Statului sau ale societăților recunoscute de Stat; comptându-se valoarea pentru admitere a garanției, după cum se prevede în legea prin care s'a înființat. Garanția va putea fi și în recipisa casei de depunere și

consemnațiunii în care se va arăta însă felul valorii depuse și că valoarea este afectată ca garanție la ordinul ministerului de resbel.

Pentru această furnitură nu se va ține supra-licitație și nici se vor primi supra oferte.

No. 6,886.

1882, August 28.

Intendența militară a divisiiei a 4-a teritorială militară.

În execuția ordinului D-lui ministru de resbel No. 7,063, se face cunoscut că, în ziua de 11 Octombrie viitor, se va ține licitație publică, în orașul Iași, pentru aprovizionarea furajelor trebuitor trupelor călări permanente aflate în orașul Iași, pe timpul de la 1 Aprilie 1883 până la 1 Octombrie 1883.

Licitatia se va ține în biuroirile intendenței de visionare localul casa Scorțescu, strada Buna-Vestirei, începând de la orele 12 din zi, sub privigherea comisiei de aprovizionare a județului și se va face prin oferte scrise.

Condițiunile pentru această furnitură sunt publicate în *Monitorul oficial*, al Statului, No. 90, din 1876 și în *Monitorul oștei*, No. 11 același an, de unde se pot lumina D-nii concurenții. Aceste condiții se pot vedea în fie-care zi, (afară de Duminică și sâmbători) și în localul intendenței de la orele 9 dimineață și până la orele 3 p. m.

Pentru a putea fi admiși la licitație, D-nii concurenți pe lângă cele-alte acte prevăzute vor trebui se depună și o garanție provisorie de 12,500 lei noui, care va putea fi în numerar, obligațiunii ale Statului român, scrisuri funciare, precum și obligațiunile băncii naționale și cari după aprobarea D-lui ministru va rămânea ca garanție definitivă; înapoiindu-se imediat acele ale D-lor concurenți, cari vor fi făcute oferte mai ridicate.

Se pune în vederea D-lor concurenți dispozițiunile legii de comptabilitate generală a Statului, art. de la 40 la 57 inclusiv.

D-nii concurenți vor cunoște încă că cheltuelile de timbru și taxe de înregistrare pentru încheierea contractului sunt în sarcina D-lor.

No. 9,415.

4

Regimentul 11 călărași.

Acest corp urmând a vinde prin licitație publică un număr de 56 lădi de ambalaj bune, se publică această spre cunoștința D-lor amatori ca, în ziua de 15 Octombrie a. c., orele 10 dimineață, se va ține licitație în localul acestui regiment (casele Politzer).

Doritorii cari vor concura vor fi în-

soțiți de garanțiile în regulă, care vor fi de 10 la sută din valoarea efectelor.

Vinderea acestor lăzi este autorizată de intențată, cu nota No. 9,366.

No. 404. 4 1882, Septembrie 10.

Regimentul 1 infanterie de linie.

La licitația ținută în ziua de 2 Septembrie 1882, pentru efectele de îmbrăcăminte și mic echipament afară din serviciu, și anume:

517 mantale, 517 tunici, 865 pantaloni de postav, 733 bluse de pânză, 670 pantaloni de pânză, 400 capele, 200 chipiuri, 75 galóne aur, 82 galóne de lână, 883 cămăși, 980 perechi ismene, 770 cravate, 793 perechi obiele, 6 perechi ciorapi, 4 flanele, 15 ștergare, 234 perii cisme, 135 perii de haine, 34 saci de pesmeți și 23 necesare; neresultând prețul avantajos, se face cunoscut pentru cunoștința generală că, la 15 Octombrie 1882, se va ține a treia licitație pentru vinderea acestor efecte, casarma Cuza.

Doritorii ce voesc ale cumpăra, să bine-voiască a se presenta în sus-arătata zi. 2

Escadronul 3 tren, Tulcea.

Pentru că în ziua de 30 August, nu s'a putut ținea licitația, din cauza lipsei de concurenți, pentru care dar se publică din nou spre cunoștința amatorilor care ar voi a concura la licitație care să fixeză pentru ziua de 15 Octombrie 1882, orele 10 dimineața, în cancelaria escadronului la casarmă, pentru contractarea efectelor de micul echipament, arătate mai jos, adică:

70 perii de cal, 47 țesăli de cal, 92 perechi căputături, 111 perechi mânuși bumbac, 111 perechi obiele flanelă, 111 perechi flanele de lână și 85 perechi cisme; doritorii dară cari vor voi a concura, sunt rugați a se presenta la cancelaria acestui escadron, în ziua și ora arătată mai sus, insociți fiind și de garanția de 10 la sută din totala valoare a acestor efecte.

Calitatea acestor efecte va fi dupe modelle tipe ce se păstrează de escadron și care se pot vedea în toate zilele la cancelaria escadronului, precum și condițiunile contractului. (2 pe s.)

Soldatul jos notat desertând, sunt rugate toate autoritățile civile și militare, a'l urmări prinde și trimite la corp.

Divisionul pompieri București.

Soldatul Ion Alexandru, din comuna Bucoveni, plasa Snagov, județul Ilfov, talia 1 m. 630 mil., fața blondă, ochii verzi, fruntea, nasul, gura, bărbia potrivite, părul, sprâncenile castanii.

MINISTERUL DE FINANCE

Direcția contribuțiilor directe.

Resiliându-se contractul încheiat cu D. M. Hagi Jecu, pentru furnizarea a 300,000 librete, pentru contribuabili, ministerul publică o nouă licitațiune, în ziua de 20 Septembrie curent.

Doritorii sunt rugați a se presenta la minister, în arătata zi, la orele 3 după amăzi.

Modelele și condițiunile se pot vedea la minister, direcția contribuțiilor directe, în toate zilele de lucru, No. 35,517. 1882, Septembrie 7.

MINISTERUL CULTELOR ȘI INSTRUCȚIUNII PUBLICE.

Vedând că nici la cea din urmă licitație nu s'a putut obține un rezultat satisfăcător pentru darea în întreprindere a îmbrăcăminte necesare elevilor orfelinatuului de la Panteleimon, menționate anume în lista la vale publicată, ministerul publică printr'acesta o cea din urmă licitare, pe ziua de 23 Septembrie curent, care licitare se va ține în pretoriul ministerului, la orele 2 p. m., prin oferte, conform legii comptabilității după anume modele de haine și probele de postavuri ce se pot vedea în ori-ce zi de lucru la minister. No. 12,034. 3 1882, Septembrie 14.

LISTA

50 mantale postav Brașov, a lei 30 una, total lei 1,800.

50 spențere, a lei 18 unul, total lei 1,080.

50 perechi pantaloni, a lei 14 una, total lei 840.

50 căciuli imitații, a lei 4 una, total lei 240.

50 bonete postav, a lei 4 una, total lei 240.

100 perechi ciorapi Brașov, a lei 2 una, total lei 240.

100 legături de gât, a bani 50 una, total lei 60.

30 șorturi albastre, a lei 2 unul, total lei 60. — Total general lei 4,560.

— Observându-se că unele din direcțiunile școlare, nu se conformă instrucțiunilor ce li s'a dat, prin circulara No. 3,988, din 20 Maiu 1882, de a însemna, în scurt, pe marginea rapoartelor, obiectul despre care tratéză, ministerul le aminteste și prin acesta menționata circulară, și le invită cu stăruință a pune în rapoartele lor pe margine obiectul tratat, spre a se putea da curs mai cu înlesnire lucrărilor.

Asemenea ar fi de dorit ca și par-

ticularii cari adreséză cereri acestui departament, să însemne pe margine în resumat conținutul supliciei.

No. 11,851. 4 1882, Septembrie 11.

— Pentru ocuparea în mod provisoriu conform legii, a vacantei catedre de geografie de la gimnasiul din Galați, ministerul publică concurs, pe ziua de 15 Ianuarie 1883.

Concursul se va ține la universitatea din Bucuresci, în conformitate cu prescripțiunile legii de concursuri din Martie 1879.

Aspiranții se vor înscrie la minister cu cel puțin 8 zile înainte termenului de concurs.

No. 11,735. (14*) 1882, Septembrie 10

— Pentru ocuparea în mod provisoriu, conform legii din Martie 1879, a catedrei de limba franceză de la gimnasiul Mihaiu-Bravu, din Bucuresci, ministerul publică concurs pe ziua de 15 Ianuarie 1883.

Concursul se va ține în Bucuresci, la palatul universității.

Aspiranții cari vor întruni condițiunile legii, se vor înscri la minister, cel puțin cu 8 zile înainte termenului de concurs.

No. 11,593. 12* 1882, Septembrie 9.

MINISTERUL AGRIC. COMERCIULUI ȘI LUCRARILOR PUBLICE

Se dă în întreprindere reparația cantinelor de pe șoselele Bucuresci-Giurgiu, Bucuresci-Șanțuri și jurul capitalei. Valoarea lucrărilor de executat este de lei 18,237, bani 33.

Licitatia se va ține la minister, în ziua de 5 Octombrie, orele 4 p. m.

Pentru formalitățile și obligațiunile licitației, concurenții vor vedea condițiunile publicate în *Monitorul oficial*, No. 153, din Iulie 1878, iar pentru cătimea lucrărilor de executat, costul lor, caetele de însărcinări speciale, forma și osebitele clause ale contractului, ei vor putea lua informațiuni de la minister, cu 10 zile înainte de licitație.

Se atrage atențiunea concurenților că supra oferte nu se primesc.

Se pune încă în vederea concurenților că ofertele se pot primi și în parte pentru fie-care șosea.

No. 12,237. 1882, Septembrie 13.

— Se dă în întreprindere reconstrucția unui podeț de lemn, de pe șosea Corabia-Caracal.

Valoarea lucrărilor de executat este de 1,434, bani 1.

Licitatia se va ține la minister și la

prefectura județului Romanași, în ziua de 19 Octombrie, orele 4 p. m.

Pentru formalitățile și obligațiunile licitației, concurenții vor vedea condițiunile publicate, în *Monitorul oficial* No. 153, din Iulie 1878, iar pentru câtimea lucrărilor de executat, costul lor, caetele de însărcinări speciale, forma și osebitele clause ale contractului, ei vor putea lua informațiuni de la minister sașu de la prefectura sus numită, cu 10 zile înainte de licitație.

Se atrage atențiunea concurenților că supra-oferte nu se primesc.

No. 12,241. 1882, Septembrie 13.

— Se dă în întreprindere reparațiunea mai multor podețe dupe șoseoa mixtă Urziceni-Coșereni.

Valoarea lucrărilor de executat este lei 1,219, bani 46.

Licitatiia se va ține la minister și la prefectura județului Buzău, în ziua de 19 Octombrie, orele 4 p. m.

Pentru formalitățile și obligațiunile licitației, concurenții vor vedea condițiunile publicate în *Monitorul oficial*, No. 153, din Iulie 1878, iar pentru câtimea lucrărilor de executat, costul lor, caetele de însărcinări speciale, forma și osebitele clause ale contractului, ei vor putea lua informațiuni de la minister sașu de la prefectura mai sus numită, cu 10 zile înainte de licitație.

Se atrage atențiunea concurenților că supra-oferte nu se primesc.

No. 12,245. 1882, Septembrie 13.

— Se dă în întreprindere înființarea de parapete pe șoseoa Ploesci-Predel, între Banesci și Comarnic.

Valoarea lucrărilor de executat este de lei 4,239, bani 50.

Licitatiia se va ține la minister, în ziua de 19 Octombrie, orele 4 p. m.

Pentru formalitățile și obligațiunile licitației, concurenții vor vedea condițiunile publicate în *Monitorul oficial*, No. 153, din Iulie 1878, iar pentru câtimea lucrărilor de executat, costul lor, caetele de însărcinări speciale, forma și osebitele clause ale contractului, ei vor putea lua informațiuni de la minister, cu 10 zile înainte de licitație.

Se atrage atențiunea concurenților că supra-oferte nu se primesc.

No. 12,243. 1882, Septembrie 13.

— Se dă în întreprindere reconstruirea supra-structurii de lemnărie a podului peste apa Puturosa.

Valoarea lucrărilor de executat este de lei 2,833, bani 79.

Licitatiia se va ține la minister și la prefectura județului Valcea, în ziua de 19 Octombrie, orele 4 p. m.

Pentru formalitățile și obligațiunile

licitației, concurenții vor vedea condițiunile publicate în *Monitorul oficial*, No. 153, din Iulie 1878, iar pentru câtimea lucrărilor de executat, costul lor, caetele de însărcinări speciale, forma și osebitele clause ale contractului, ei vor putea lua informațiuni de la minister sașu de la prefectura mai sus numită, cu 10 zile înainte de licitație.

Se atrage atențiunea concurenților că supra-oferte nu se primesc.

No. 12,239. 1882, Septembrie 13.

— La 25 Septembrie a. c., orele 4 după amăzi, se va ține licitație la acest minister, pentru darea în întreprindere a a terasamentelor lucrărilor de artă și apărărilor ce sunt a se executa pe calea ferată București-Fetești-Dunăre.

Valoarea lucrărilor este aproximativ de lei 5,951,000.

Detaliuri pentru această lucrare se pôte vedea în publicațiunea cu No. 9,758, inserată în *Monitorul oficial* No. 95, din a. c.

La 17 Septembrie 1882, se va ține licitație la acest minister și la prefectura județului Tulcea, pentru darea în întreprindere a mici reparațiuni necesare a se face pe șoseoa Măcin-Ghecet.

Valoarea lucrărilor este de lei 5,156, bani 2.

Detaliuri pentru această lucrare se pot vedea în publicația No. 11,735, inserată în *Monitorul oficial* No. 127, a. c.

— La 22 Octombrie 1882, se va ține licitațiune la acest minister și la prefectura județului Mehedinți, pentru construcțiunea a 2 cheiuri de piatră în portul Turnu-Severin, unul înalt de la del de agenția vapoarelor austriace pe o lungime de 100 metri, și altul jos de la vale de agenția vapoarelor austriace pe o lungime de 110 metri.

Valoarea lucrărilor după devis este de lei 568,633, bani 65.

Detaliuri pentru aceste lucrări, se pot vedea în publicația cu No. 11,123, inserată în *Monitorul oficial* No. 118, din 1882.

— La 27 Septembrie, ora 4 d. a., se va ține licitațiune la ministerul agriculturii, comerțului și lucrărilor publice, și la prefectura județului Botoșani, pentru darea în întreprindere a construirei unui parapet la punctul Leverda și a unui podeț pe șoseoa Leverda-Dorohoiu.

Valoarea lucrărilor este de 1045 lei, bani 92.

Detaliuri pentru această lucrare se pôte vedea în publicațiunea cu No. 11,443, inserată în *Monitorul oficial* No. 122 a. c.

Administrația generală a domeniilor și pădurilor Statului.

Tabloă de bunurile mici ce sunt a se vinde în centrul Craiova, localul prefecturii județului Dolj, și pe la prefecturile județelor unde sunt situate, în ziua de 9 Noembrie viitor, orele 12 din zi, în virtutea legii din 8 Aprilie 1881.

Județul Dolj.

1. Via dupe moșia Domneasca, din comuna Simnicu, în mărime până la 1 pogon și 251 stânjeni patrați, arendată pe periodul 1880—1885, cu lei 10, bani 50, garanția provisorie lei 21.

2. Via dupe proprietatea Bobelea, situată la Carabelea, comuna Pelesci, fostă pendinte de monastirea Bucovetu, în mărime până la 3 și jumătate pogone, invecinată la miază-nopte cu o părăsitură și cu via lui Ilie Gabrovėnu, la răsărit cu via lui Mitu Georgiu, la miază-zi cu viile lui Dincă Popescu și Ilie al Drăguței și la apus cu via lui Scarlat Stăncescu, arendată pe periodul 1879—1884, cu lei 30, garanție provisorie lei 60.

Județul Gorj.

3. O silisce din orașul Tergu-Jiu, fostă pendinte de schitul Lainici, avėnd și o casă pe dēnsa, în întindere până la 323 stânjeni patrați, din cari sașu cotropit de către D. Ioan Romanescu, ca 44 stânjeni patrați, invecinată la răsărit cu D. Ioan Romanescu, la apus cu drumul ce merge la Islaz și D. Ionică Ioan, la miază-nopte cu D. Iancu Zătreanu și la miază-zi cu D. Alecu Urechescu, nearendată, garanție provisorie lei 30.

4. Locul de arătură cu pădure numit Puza sașu Dumbrăvița, fost pendinte de monastirea Tismana, în mărime până la 39 pogone și 3,309 stânjeni patrați, din care până la 9 pogone și 4,623 stânjeni patrați pădure, situat afară din raionul comunei Roșia și Rovinari, plaiul Jiu, invecinat la Nord și Vest cu proprietatea D-lui Zamfir Bălțeanu și cu Gârla-Oncioia, la Sud cu proprietatea D-lui Arfir Crăsnaru și la Est cu locurile moșnenilor Rovinari; tôte servă ca grădină de zarzavatură, arendat împreună cu moșia Statului numită Moii, pe periodul 1880—1885, garanția provisorie lei 1,245.

5. Locul de arătură cu pădure numit Balta sașu Crivina, fost pendinte de monastirea Tismana, în mărime până la 23 pogone și 517 stânjeni patrați, din care până la 5 pogone și 844 stân-

jeni pădure, situat pe moșia Statului Hobîța sau Borosceni, din comuna Brădiceni, plaiul Vulcani, învecinat la Nord; Est și Sud cu pământurile moșnenilor Cătuului Drăgoesci și la Vest cu riul Bistrița, care îl desparte de pădurea Statului, arendat cu moșia Statului Hobîța sau Brosceni, pe periodul 1878—1883, garanția provizorie lei 470.

6. Livedea de pe proprietatea Statului Boroseni-Hobîța, situată în comuna Brădiceni, plasa Vulcan, afară din regionul comunei, având întinderea totală până la un pogon și 3,914 metri pătrați, acoperită mai tota de pădure măruntă, fostă pendinte de mănăstirea Tismana, învecinată: spre Nord cu livedea moșnenului Brădiceanu, Barbu Dobrotă; spre Sud cu livedea moșnenului Brădicenu, Stanca Ioan Semeanu, la Est cu pământurile delimitate însurăteilor de cari se desparte printr'un drum natural, arendată cu moșia Statului Hobîța sau Brosceni pe periodul 1878—1883, garanție provizorie 36 lei.

Județul Romanai.

7. O casă de zid cu 3 camere și o intrare cu mai multe dependinți, situate toate pe un teren care are o lungime până la 51 m. 50 cm. și o lățime de 17 m. 90 cm., din orașul Caracal, mahalaoa Sf. Ioan, pendinte de Stat, învecinată la Est cu strada ce le desparte de Ioan Rădulescu, la Vest cu Marcu Alexe, la Nord cu Constantin Dumitru și la Sud cu casele lui Iancu Zaman, închiriată pe periodul 1881—1883, cu lei 61 pe an, garanție provizorie lei 122.

8. Locul de arătură pe care în trecut a fost vie, situată pe moșia Cocorășci, în mărime până la 3 pogone și 932 stânjeni pătrați, fostă pendinte de mănăstirea Mamu, situat în delul Coman, pe moșia Cocorăștii, proprietate a D-lui Florea Mojai, învecinat de toate părțile cu locurile de muncă ale acestei moșii, arendat împreună cu locurile de mai jos sub No. 9 și 10 pe periodul 1882—1883, cu lei 60, garanție provizorie lei 100.

9. Locul de pășune situat pe moșia Cocorășcii, pe delul numit Bechi, proprietatea D-lui Florea Mojai, în mărime până la 11 pogone și 44 stânjeni pătrați, fostă pendinte de mănăstirea Mamu, învecinat la Nord cu viile locuitorilor Maria Moca văduva, Ioan Stan Cârloganu și Tița Dumitriu, având această latură lungimea până la 94 stânjeni, la Sud cu locurile sterpe ale proprietății și cu via lui Marin Scarlat din Mogoșești, având această latură o lungime până la 128 stânjeni,

la Est cu locurile de muncă tot ale proprietății, având această latură o lungime până la 126 stânjeni și la Vest cu viile proprietății, având această latură o lungime până la 108 stânjeni, arendată împreună cu locurile de la No. 8 și 10 pe periodul 1882—1883, garanție provizorie 331 lei.

10. Locul de arătură pe care în trecut a fost vie, situat pe moșia Cocorășci, în delul Bechi, proprietatea D-lui Florea Mojai, în mărime până la 6 pogone și 491 stânjeni pătrați, fostă pendinte de mănăstirea Mamu, învecinat la Nord cu via D-lui Carianopolu, la Sud cu viile proprietății Cocorășci, la Est cu locurile de muncă ale moșiei și la Vest cu drumul delului, arendată împreună cu locurile de la No. 8 și 9, garanție provizorie lei 175.

11. Locul viei numită Hotărani, din orașul Caracal, mahalaoa Sf. Nicolae Brătulesci, în mărime până la 4 pogone, fost pendinte de mănăstirea Hotărani, învecinată la Est cu șoseoa Corabia și parte cu locul lui Gr. Berchița, având această latură lungimea până la 150 metri, la Vest cu casele și locul D-lui C. Slăvescu, având această latură lungimea până la 150 metri, la Sud cu viile Logofătului Roșianu, având această latură lungimea până la 136 metri și la Nord cu ulița care o desparte de D-nii frați Speriatu, neînchiriat, garanție provizorie lei 250.

12. Moșia numită Comăncica, compusă din două curele, din hotarul Comăncica, situată în comuna Deveselu, plasa Ocolul, fostă proprietate a D-lui Nae Brătășeanu iar a D-lui Statului, în apropiere de orașul Caracal, și având întinderea: o curea până la 21 pogone și 1,159 stânjeni pătrați, altă curea până la 5 pogone și 3,145 stânjeni pătrați, sau în total ambele curele însumând 26 pogone și 4,304 stânjeni pătrați, prima curea se învecinesce: spre răsărit cu D. Alecu Constantinescu, spre apus cu A. Fotescu, iar la capete cu pogonele primăriei.

Secunda curea se învecinesce: spre răsărit cu Dumitrache Ioan, spre apus cu D. Radu Mitrică Rafael, iar la capete tot cu pogonele primăriei, arendată pe periodul 1881—1886, cu lei 240 garanție provizorie, lei 480.

13. Partea de moșioră din hotarul Dobrun, situată în plasa Oltului-de-Sus, comuna Dobrunu, compusă din 2 curele, fostă proprietate a D-lui Nae Brătășeanu, iar a D-lui Statului, și având întinderea: o curea până la 17 pogone și 4,630 stânjeni pătrați, altă curea până la 13 pogone și 4,873 stânjeni pătrați, sau în total însumând ambele curele până la 31 pogone 4,492 stânjeni pătrați; pe această din urmă

curea se află și puțină pădure, se învecinesce: prima curea spre răsărit cu D. Brătășeanu Ioan Toma, spre apus cu D. Brătășeanu Stefan, iar la capete cu delimitarea locuitorilor, secunda curea: spre răsărit tot cu Brătășeanu Ioan Toma, spre apus tot cu Brătășeanu Stefan, iar la capete tot cu delimitarea locuitorilor, arendată pe un an, de la 23 Aprilie 1882—1883, cu lei 130, garanție provizorie lei 260.

Județul Vâlcea.

14. Via din delul Oltului aflată în condițiuni bune, în mărime până la 7 pogone, din comuna Drăgășani, fostă pendinte de mănăstirea Bistrița, învecinată la răsărit cu via D-lui Lahovari și Govora, la apus cu drumul delului, la medă-nopțe cu via D-lui Dimitrie Simulescu, numită Ștefu și la medă-și cu via D-lui Ioan Marcoci și via D-lui Gherase numită Govora, arendată pe periodul 1882—1883, cu lei 1,200, garanție provizorie lei 2,400.

15. Via din cătuna Lunca, comuna Ocna, fostă pendinte de mănăstirea Bistrița, în mărime până la 14 pogone și 152 stânjeni pătrați, din care până la 3 pogone vie, jumătate pogon plopî mari și restul de 10 și jumătate pogone livede, cu puțină prună, ograda, crâng și loc arabil, având și o casă ruinată, se învecinesce la răsărit cu proprietatea eforiei numită Titiriciu, la apus cu Nică Asprică și cu livedea mănăstirei Surpatele, la medă-nopțe tot cu proprietatea eforiei numită Titiriciu, și la medă-și cu preotul Constantin Rădulescu.

Acastă vie fiind arendată pe periodul 1880—1885 împreună cu cele 2 pământuri de mai jos, sub litera b. c., cu suma de lei 260, vinđarea se poate face și într'un singur corp după cum s'a arendat și în trei părți separate după cum sunt, garanție provizorie pentru corpul întreg lei 829, iar numai pentru vie lei 510.

b) Pământul de arătură cu livede și pomi numită la Temnița-Arestului sau Ferăia, din cătuna Lunca, comuna Ocna, fostă pendinte de mănăstirea Bistrița, în mărime până la 7 și jumătate pogone, învecinat la răsărit cu casa lui Dumitrică Diaconu și Ștefan Marinescu, la apus cu temnița Ounei, la medă-și tot cu Ștefan Marinescu și Dumitrică Diaconu și la medă-nopțe cu D. Iancu Lupescu și Victoria Voinescu, garanție provizorie lei 265.

c) Pământul de islaz, din cătuna Lunca, comuna Ocna, fost pendinte de mănăstirea Bistrița, în mărime până la 2 pogone, învecinat la răsărit cu Curculești, la apus cu drumul mare, la medă-și cu Ghiță Panait și Nestoresci și

la mătă-nópte cu drumul mare, garanție provisorie lei 50.

16. Via din délul Ocna sub délul mori, comuna Ocna, fostă pendinte de episcopia Râmnicu, în mărime până la 3 pogóne, din care ca un pogon și jumătate vie, iar restul livede și puțin crâng, învecinată la răsărit cu drumul ce merge la Baiofca și Iorgu Bădescu, la apus cu Nae Xenu, la mătă-đi cu drumul Târgului și la mătă-nópte cu Ioniță Popescu și Mihai Călcă, arendată pe periodul 1880—1885, cu lei 40 garanție provisorie lei 80.

17. Livedea numită Valea-Goi, din târgul Ocna, mahalaoa Ocnița, fostă pendinte de monastirea Horezu, în mărime până la 14 pogóne și 328 stânjenii pătrați, compusă din locuri de arătură, livede, crâng și puțină sădire de pruni și nucii, învecinată la răsărit cu Panait Ioan Rusu, Nicolae Panduru, Marin Stan Văduva și cu drumul mahalalei Teica, despre apus cu drumul Glâmbocata și moștenitorii Marii In Dumitru Diaconu, despre mătă-đi cu Panait I. Rusu, Păunica Panaioteasca și Constantin Petraru, despre mătă-nópte cu proprietatea bisericeii Teica, prin scurgerea apei de la fântâna din deal și cu Constantin Petraru, arendată pe periodul 1878—1883, cu lei 80 pe an, garanție provisorie lei 160.

18. Livedea din dealul Maicilor, comuna Ocna, fostă pendinte de monastirea Dintr'Un-Lemn, în întindere până la 11 pogóne, din care ca 9 pogóne livede, iară restul acoperit cu mărăcinii, învecinată la răsărit cu părul și moștenitorii lui Nicolae Antoniu, despre apus cu drumul și cu Costache Matei Bălțatu, despre mătă-đi cu preotul Ioan Mateescu și Niță Ignat Tomescu și despre mătă-nópte cu Chivu Dincă Surcel, arendată pe periodul 1880—1885, cu lei 80 pe an, garanție provisorie lei 160.

19. Livedea din cătunul Valea-Răi, comuna Ocna, fostă pendinte de schitul Dintr'Un-Lemn, cu câțiva pruni și puțin crâng, în mărime până la 4 pogóne, învecinată la răsărit cu via D-lui căpitan Avramescu, numită Fedeleșu și Ezeru, la apus cu preotul Ioan Duhovnicu, la mătă-đi cu islazul delimitat locuitorilor din cătunul Valea-Răi, la mătă-nópte cu un loc al episcopiei Râmnicu; de această live-de mai aparține și un răsor de vie înfundat, în mărime până la un sfert pogon, învecinat la răsărit cu Sandu Diaconu, la apus cu Niță Nisipeanu, la mătă-đi cu Ilinca Ion Noiulescu și la mătă-nópte tot cu Niță Nisipeanu, arendată pe 1881, cu lei 25, acum nearendată, garanție provisorie lei 50.

20. Locul viei din dealul Afânata, din comuna Rusănesci, fostă pendinte de episcopia Râmnicu, în mărime până la 7 pogóne și 520 stânjenii pătrați, învecinat la răsărit, apus, și mătă-đi cu moșteni Nedelesci, și la mătă-nópte cu Costache Cerchez, nearendată, garanție provisorie lei 232.

21. Locul viei din dealul Oltului, comuna Călina, fostă pendinte de monastirea Surpatele, în mărime până la 9 pogóne și 336 stânjenii pătrați, învecinată la răsărit cu drumul dealului, la apus cu via lui Marin Rogojinaru și alții, la mătă-đi cu Toma Amzea, și la mătă-nópte cu Marin Stroe, nearendată, garanție provisorie lei 463.

Se atrage atențiunea amatorilor, mai cu osebite asupra următoarelor articole din legea de la 8 Aprilie 1881, pentru înstreinarea unei părți din bunurile Stafului.

Art. 11, 12, 37, 39, 40, 42, 43, 44, 47, 49, 50, 51, 52, 53, 56, 57, 62, 63 și 64. (4, 10đ.)

Tablou de bunurile mici ce sunt a se vinde în centrul Iași, în localul prefecturei județului și pe la prefecturile celor-alte județe, în cari sunt situate, în ziua de 21 Octombrie 1882, la orele 12 din ăi, conform legii din 8 Aprilie 1881.

Județul Bacău.

1. Un loc viran, situat în orașul Bacău, având o supra-faciă până la 450 metrii pătrați, învecinat: de o parte cu proprietatea D-lui I. Chiru, fostă a lui Broșteanu, și cu un loc al D-nei Marșinca Bibiri, de altă parte cu strada care ese din oraș saă care merge la Călugăra, și unde are o faciadă până la 44 stânjenii, neinchiriat, garanție provisorie lei 22.

2. Un loc viran, situat în târgul Ocna, strada sântul Nicolae, pe care au fost dughenele cu No. 544 și 545, situate una lângă alta și ađi distruse de incendiū, fost pendinte de monastirea Madona și Răducanu, învecinat: în față cu ulița sântului Nicolae, pe o întindere până la 5 stânjenii, 7 palme; în fund cu Hudiița Arapu, pe o întindere până la 5 stânjenii; spre răsărit cu imobilul D-lui Garabet Gheorghe, pe o lungime până la 7 și jumătate stânjenii, spre apus cu proprietatea D-lui Metaxa, pe o lungime iarăși până la 7 și jumătate stj., neinchiriat, garanție provisorie le 120.

Județul Botoșani.

3. Un loc situat în orașul Botoșani pe strada Târgul-Noū, fost pendinte de monastirea Vêraticul învecinat: de o parte cu maidanul târgului vitelor, pe o întindere faciada până la 2 stânjenii, 7 palme, de altă parte cu un loc viran, pe o întindere fundul până la 2 stânjenii, 7 palme; spre Nord cu dughena Spitalului filial, pe o lungime până la 12 stânjenii, spre Sud cu dughena D-lui M. Capșa, iară-și pe o lungime până la 12 stânjenii, insumând peste tot un perimetru până la 29 stânjenii, 6 palme. Pe acest loc se află și o pivniță de cărămidă, inchiriat pe periodul 1880—1883, cu lei 50, garanție provisorie lei 100.

4. Un loc situat în orașul Botoșani în cartalul IV, pe strada târgul Vitelor, fost pendinte de monastirea Popăuți, având o supra-faciă până la 1,931 metri, 65 centimetri pătrați, pe care se află și un han în formă de dughenă; se învecinesce: la răsărit cu târgul Vitelor, pe o lățime faciada până la 7 stânjenii, 2 palme, la apus cu ograda și cu casele lui Moise Lungu, pe o lățime-fund până la 19 stânjenii, 3 palme, la mătă-đi cu locul caselor lui Solomon Zămoșteanu, la mătă-nópte cu ulița Măcelarilor, inchiriat pe periodul 1880—1883, cu lei 30, garanție provisorie lei 60.

Județul Némțu.

5. Un loc viran pe care a fost dughena ce a ars, de lângă Fasoloia, sub No 451, situat în târgul Némțu, suburbea Spitalul, strada Mare, fost pendinte de monastirea Némțu, învecinat: la mătă-đi cu strada Mare, pe o lățime faciada până la 1 stânjen, 7 palme și pe o lungime până la 17 stânjenii, la răsărit cu proprietatea D-lui Vasile Antoniu, la mătă-nópte cu strada Teohari, la apus cu locul D-nei Fasoloia, garanție provisorie lei 55.

6. Un loc situat în târgul Piatra, suburbia biserica Bordeele, pe strada Dărmănesci, având un bordei de lemn pe dânsul, învecinat: la Est cu strada Dărmănesci, pe o lățime faciada până la 3 și jumătate stânjenii, la Vest cu proprietatea D-lui Avram Dascălu, pe o lățime-fundu tot până la 3 și jumătate stânjenii, la Nord cu proprietatea D-lui Strul Dobrian, pe o lungime până la 25 stânjenii, la Sud cu locul D-lui Gheorghe Frunză, tot pe o lungime până la 25 stânjenii, supus la plată de embatic de lei 5, bani 56, către primăria Piatra și putându-se răscumpăra embaticul, dupe legea din 8 Aprilie 1881, neinchiriat, garanție provisorie lei 10.

7. O dughenă cu No. 222, cu locul

ei, situată în urbea Neamțu, suburbea Raiul, strada Mare-Veche sau Raiul, fostă pendinte de la Neamțu, și învecinându-se: la Nord cu proprietatea lui Vasile Corug, pe o lățime până la 55 metre, 75 centimetre, la Sud cu strada Raiul, pe o lățime faciada până la 42 metre, 37 centimetre, la Est cu locul D-lui Petrache Nichițiu, pe o lungime până la 84 metre, 74 centimetre, la Vest cu locul preotesei Gh. Vasiliu, pe o lungime tot până la 84 metre, 74 centimetre, închiriată pe periodul 1880—1883, cu lei 26, garanție provisorie lei 52.

8. Un loc viran, situat în târgul Neamțu, mahalaoa Pometa, fost pendinte de la Neamțu, învecinat: despre Hudița ce răspunde în drumul mare al Pometei, cu o lățime faciada până la 26 stânjeni, 4 palme; despre munte cu o lățime-fund până la 42 stânjeni, 2 palme; despre proprietatea Costache Botezatu, cu o lungime până la 75 stânjeni; despre proprietatea orfanilor defunctului Mitescu, cu o lungime până la 62 stânjeni 4 palme, are mai mulți pomi roditori pe el, închiriat pe periodul 1881 până la 1883, cu lei 14, garanție provisorie lei 28.

9. Un loc viran, situat în târgul Neamțu, pe strada Mare, fost pendinte de la Neamțu, învecinat: cu Ulița-Mare pe o lățime faciada până la 2 stânjeni, cu D-na Ioana Fasolă de o parte, și de alta cu D. Vasile Adam și Ion Năstase Baston, formând un perimetru până la 37 stânjeni, neînchiriat, garanție provisorie lei 81.

10. Un loc viran, situat în târgul Némțu, ulița bariera Boestea, fost pendinte de la Neamțu, învecinat: cu ulița pe o lățime faciada până la un stângen 7 palme; cu Gheorghe Hăra de o parte și cu Preotul Gheorghe Scoboî de altă parte. Fundul are lățimea până la 3 stânjeni, iar lungul până la 18 stânjeni, neînchiriat. Garanție provisorie 12 lei.

11. Un loc viran, situat în târgul Némțu, suburbia Zalhanoa, strada Boiștea, pe care a fost o dughénă dărâmată, de lângă casele preotului Scoboî, învecinat: la Nord cu strada Boiștea, pe o lățime faciada până la 2 stânjeni, la Sud cu I. Cristescu, la răsărit cu Ignat Tincu, la apus cu văduva lui G. Hăra, având lungimea până la 17 stânjeni 5 palme, neînchiriat. Garanție provisorie 4 lei.

12. Un loc viran, situat în târgul Némțu, mahalaoa Pometei, cartalul I, pronumit și livedea preotului Ioniță Zet Dumitru al Popi, având o supra-

față până la 52 stânjeni pătrați și 4 palme, învecinându-se: la răsărit cu grădina D-lui Ion Zugravu, despre apus cu locul văduvei Maria Căruțoia despre mătă-nópte cu hudița mergătoare în pomete, despre mătă-đi cu grădina lui Antoni Dumitrașcu, neînchiriate, garanție provisorie lei 4.

13. Un loc viran, având o suprafață până la 11 prăjui, 4 stânjeni pătrați, situat în târgul Piatra, mahalaoa Mărăței, învecinat: la Nord cu locul D-lui I. Atanasovici, pe o lungime până la 170 metri, la Sud cu câmpul liber și cu șoseoa vecinală ce merge la fabrică, pe o lungime până la 120 metri, la vest cu drumul vechiu ce merge la Vânători, pe o lățime până la 13 metri 38 c. m., la Est cu șoseoa județiană Piatra-Bacău, pe o lățime până la 3 metri 38 c. m., de ore-ce alți 10 m. sunt ocupați de șosea, neînchiriat, garanție provisorie 30 lei.

14. Două locuri virane, situate în târgul Némțu, mahalaoa Tuțueni, lângă pârul Ozana, despărțite unul de altul prin o hudiță, având amândouă o suprafață până la 9 prăjini și 30 stânjeni pătrați, învecinate: cel despre Nord cu un loc sterp spre Nord, și cu pârul Ozana spre Sud, cel despre Est cu drumul despărțitor despre proprietatea lui I. Roșca și Ion Herța, neînchiriate, garanție provisorie 100 lei.

Județul Roman.

15. Un loc, situat în târgul Dămienesci, pe strada Mare, având pe densul 2 dughene ruinate, cu No. 16 și 17, sub un acoperământ, cu fațadele pe strada Mare, cea dintâi până la 2 stânjeni și o palmă, cea din urmă până la 2 stânjeni și 6 palme.

Totala lățime fațadă a locului este până la 7 stânjeni și 2 și jumătate palme, iar lungul până la 16 stânjeni, învecinat cu Vasile Botezatu și Evreica Toba Luviș.

Acest loc e supus la plată de embatic către proprietatea D-lui Hermeziu, câte lei vechi 90 pe an, cursul pieței Roman, neînchiriat, garanție provisorie 46 lei.

Județul Vaslui.

16. Casele de vâlătuci, situate în orașul Vaslui, strada Principală, No. 60, compuse din 2 corpuri, din care unul are 3 camere, iar cel-alt 2 și o intrare cu locul lor, având în total o suprafață până la 872 m. p., învecinate: la răsărit cu proprietatea lui Avram Cióră, la apus cu proprietatea D-nei

Frima Leibrech, la mătă-nópte cu proprietatea lui Gheorghe Bălănescu și la mătă-đi cu strada Mare, închiriate pe periodul 1880-1883 cu lei 516, garanție provisorie 1,052 lei.

17. Casele de vâlătuci, situate în orașul Vaslui, strada Principală, No. 73, compuse din 2 corpuri, din care corpul principal are 4 camere și o intrare, iar cel-alt corp 2 camere, cu locul lor, având în total o suprafață până la 304 m. p., învecinate: la răsărit cu proprietatea D-lui Iancu Ioancea, la apus cu proprietatea D-lui Ferster, la mătă-đi cu strada Mare și la mătă-nópte cu proprietatea D-lui Moise al Babei. Acest imobil e supus la plata de besman către proprietatea D-lui Șubin. Intrarea în curte este în comun cu vecinul Iancu Ioancea, închiriate pe periodul 1879—1883, cu lei 250, garanție provisorie 500 lei.

18. Bunul Statului numit Mera, situat în comuna Todiresci, fost pendinte de schitul Mera, având o suprafață până la 8 fălci și 79 prăjini, cu 3 căsuțe pe densul, un bordei și pomi roditori, învecinat spre mătă-đi cu moșia Tudor sci, a D-lui Vasile Chendri-no, spre răsărit cu Tudoresci repausatului Nicolae Rizu, spre mătă-nópte cu Drăgesci, a D-lui Andreiaș Popovici și spre apus cu moșia Coticu Răzași, închiriat pe periodul 1880—1883, cu lei 101, garanție provisorie lei 202.

19. O livede, situată în vatra comunei Lipovățu, având o suprafață până la 50 prăjini, cu mai mulți pomi roditori și o fântână cu cumpenă, cu apă foarte bună de băut, se învecinesce la răsărit cu ulița, la apus cu Simion Petre, la mătă-đi tot cu Simion Petre, și cu Pavel Popa Petre, la mătă-nópte cu un drum vecinal, neînchiriată, garanție provisorie 70 lei.

20. O vie situată în comuna Lipovățu, în țerină între pământurile fostilor clăcași înproprietăriți, având o suprafață până la 26 prăjini, cu mai mulți butuci de vie de specii alese, cari de și necultivate și păragină, se pot încă aduce în stare bună, se învecinesce cu Ion Simionescu, Nica Tode-rașcu și Tóder Postelnicul, neînchiriată, garanție provisorie 25 lei.

Se atrage atențiunea amatorilor, mai cu osebire asupra următoarelor articole din legea de la 8 Aprilie anul 1881, pentru înstreținerea unei părți din bunurile Statului.

Art. 11, 12, 37, 39, 40, 42, 43, 44, 47, 49, 50, 51, 53, 52, 56, 57, 62, 63 și 64.

(3 la 10 ȝile).

—In conformitate cu dispozițiile legii vânzărilor bunurilor Statului din 8 Aprilie 1881, publicată și promulgată prin *Monitorul oficial* No. 11, din 12 Aprilie acelaș an; administrația îndeplinind formalitățile legale pentru tru vânzarea în loturi mici, a moșiilor Statului notate mai jos, din cele cari intră în condițiuni de a se vinde și pentru cari s'au primit cereri de cumpărătoare din partea locuitorilor rurali, pe de o parte a fixat preciturile cu cari se vinde fie-care din ele, în total și în parte pe hectare, falce și pogon, puinduli-se în vedere, conform art. 23 din lege prin prefecturile respective; iar pe de alta acele prețuri se publică și prin *Monitor* pentru ca locuitorii doritori a cumpăra loturi pe acele moșii, în termen de trei luni, să facă declarațiuni legalisate de tribunal sau judecătorul ocolului respectiv, că primesce a cumpăra întreaga moșie cu prețul fixat, luând fie-care numai câte 4, 6 și 8 hectare cel mult și cu condițiunile următoare:

Că se obligă a răspunde a cincea parte împreună cu taxele prevădute de legea timbrului în termen de o lună de la confirmarea vânzării publicată prin *Monitorul oficial*, conform art. 45 din lege.

Că pentru rest, rămân solidari răspunzători, unul pentru altul și toți pentru unul a 'l plăti în rate semestriale în termen de 24 ani cu dobândă de 6 la sută pe an și amortismentul capitalului ce se va calcula după tabel (1 leu și 92 bani la sută), după cum prevede art. 23 și 45 din lege, și

Că primesce a cumpăra moșia cu obligațiunile stipulate la art. 11 și 12 din lege.

Județul Gorj.

1. Moșia Părtu și Boia, din plasa Gilortu, comuna Părtu și Boia, fostă pendinte de monastirea Bistrița, învecinată des-spre miadă-nópte cu moșia Cărbunesci, a moșnenilor Cărbunesci, cu trupul Ciunculesci și cu moșia moșnenilor Rogojeni, despre apus cu pădurea ce face parte din corpul acestei moșii, care fiind mai mare de 100 hectare s'a rezervat pe séma Statului până în linia despărțitoare trasă pe plau sub No. 22 și 23, despre miadă-și cu pământul delimitat insurăteilor și despre miadă-nópte cu un alt trup de pădure ce face parte tot din corpul acestei moșii, care asemenea fiind mai mare de 100 hectare s'a rezervat tot pe séma Statului, având o întindere până la 568 hectare, 2,966 metri patrați sau 1,134 pogóne, 125 stânjeni patrați, în care in-

tră 229 pogóne, corpurile de tufeși și părțile de pădure măruntă, însemnate pe plan cu literile A. și B. detașate de la trupurile de pădure descrise mai sus, precum și 37 pogóne zăvoiu de lângă matca Gilortului.

Acéstă moșie destinată a se vinde în limitele descrise, s'a prețuit în total cu suma de lei 137,139 în care intră lei 6,430 prețul pădurei de tufeși și al zăvoiu și lei 419 costul ecaretelor, ast-fel că, prețul unui hectar revine la suma de lei 251 bani 17, sau lei 125 bani 81 al unui pogon, iar a cincea parte care urmăză să se răspundă înainte de locuitorii în termen de o lună de la confirmare este de lei 27,427 bani 80.

Județul Neamțu.

2. Trupul de moșie Isvoarele, care face parte din moșia numită Inconjurătoare monastirei Bistrița, cu care este arendată, situată în comuna Doamna, plasa Piatra-Muntele, fostă pendinte de monastirea Bistrița, învecinat spre Sud-Est și Sud-Vest cu moșia Savinesci, proprietatea Statului, spre Nord-Vest cu moșia Rosnovu, proprietatea D-lui colonel Rosnovanu, spre Nord cu moșia Botesci, proprietatea Statului și spre Nord-Vest cu moșia Cutu, proprietatea tot a Statului, având o întindere până la 218 hectare, 5,431 metri patrați sau 152 falci, 47 prăjini, afară de drumuri și pământ neproductiv, care s'a exclus.

S'a prețuit în total cu suma de lei 147,152 bani 66, în care intră lei 418 bani 66, valoarea terenului curței, în întindere până la 6,240 metri patrați și lei 670, a ecaretelor aflate pe acel teren, ast-fel, că prețul unui hectar, revine la suma de lei 675 bani 4, sau lei 968 bani 15 al unei falci; iar a cincea parte care urmăză să se răspundă înainte de locuitorii, în termen de o lună de la confirmare este de lei 29,431 bani 93.

Județul Olt.

3. Parte din moșia Puturoasa, din comuna Coteana, plasa Mijlocu, fostă pendinte de monastirea Sf. Gheorghe-Noú, învecinată la miadă-nópte cu parte din moșia Brebenul, a D-lui Simo-nide, la miadă-și și apus cu moșia Ipătesci, a Principelui Brâncovenu, iar la răsărit cu delimitarea locuitorilor împrietăriți la 1864 și cu linia trasă pe plan cu roșu, la capătul despre miadă-nópte al acei delimitări, ca hotar despărțitor între acéstă parte și cel-alt trup cu pădure, care se rezervă pe séma Statului, având o întindere până la 156 hectare, 6,883 metri patrați sau

312 pogóna, 893 stânjeni patrați, în care intră și 92 pogóne pădure împărțită între pâlcuri.

Acéstă parte de moșie s'a prețuit în total cu suma de lei 70,110, în care intră lei 25,200 valoarea pădurei, ast-fel că prețul unui hectar revine la suma de lei 449 bani 42, sau lei 224 b. 71 al unui pogon, iar a cincea parte care urmăză să se răspundă înainte de locuitorii în termen de o lună de la confirmare este de lei 14,022.

Județul Prahova.

4. Trupul de moșie numit Bărsăneasca, ce aparține de moșia Odolu-Parepa, situat în cătunul Loloiasca, comuna Tomșani, plasa Cricovu, fostă pendinte de Sf. Mitropolie, învecinat la Nord cu proprietatea Ulmi-Bărsă-nésca, a D-lui Papazolu, la Sud cu proprietatea Limba-Arioniasca, a D-lui G. Constantinescu, la Est cu delimitarea locuitorilor din Ionotesci, la Vest cu pădurea D-lui Pop și delimitarea locuitorilor din Tomșani, având o întindere până la 150 hectare, 4,890 metri patrați sau 300 pogóne, 411 stânjeni patrați.

Acéstă moșie s'a prețuit în total cu suma de lei 72,176 bani 11, în care intră și lei 100 valoarea materialului unui țarc și a 20 ulmi, ast-fel că, prețul unui hectar revine la suma de lei 480 sau lei 240 al unui pogon, iar a cincea parte care urmăză să se răspundă de locuitorii înainte în termen de o lună de la confirmare este de lei 14,435 bani 22.

5. Trupul de moșie Fântănelile, ce este arendat împreună cu moșia Loloiasca, din cătunul Loloiasca, comuna Tomșani, plasa Cricovul, fostă pendinte de monastirea Gruiu, învecinată la Nord cu proprietatea D-lui Matache Teișeanu, la Sud cu proprietatea Statului numită Văleanca, la Est cu proprietatea Fântănelile, a eforiei spitalelor și la Vest cu propeietatea Loloiasca a Statului, având o întindere până la 190 hectare, 4,480 metri patrați sau 380 pogóne, 741 stânjeni.

Acéstă moșie s'a prețuit în total cu sumă de lei 91.597 bani 22, în care intră lei 260 valoarea materialului ecaretelor, ast-fel că prețul unui hectar revine la suma de lei 482 bani 8 sau lei 241 bani 4 al unui pogon, iar a cincea parte care urmăză să se răspundă înainte de locuitorii în termen de o lună de la confirmare este de lei 18,319 bani 20.

No. 40,389. 1882, Septembrie 13.
(4, 10 d.)

ANUNCIURI JUDICIARE

LICITAȚIUNI

Tribunalul de Vlașca.

D. casier general al acestui județ, cu adresa No. 1,459, din 1880 și pe baza adresei cu No. 20,311, primită din partea administrației domeniilor și pădurilor Statului din București, a înaintat acestui tribunal un proces-verbal de sechestrul sub No. . . , dresat de agentul de urmărire pentru sechestrarea unor imobile, averea debitorului Sterie M. Galița, de profesiune liberă, domiciliat în acest oraș, strada Europa și Bulevardu-Aleiului, urmându-se prin menționata adresă vânzarea lor, conform legii de urmărire.

Tribunalul, prin jurnalul ce a adresat sub No. 2,637, din 1880 și No. . . , din anul curent, a dispus ca vânzarea imobilelor urmărite să se facă public în sala ședințelor sale, în ziua de 16 Octombrie 1882, la orele 10 dimineața, care imobil se compun precum la vale se descrie:

1. O pereche case situate în strada Aleiului No. 2 din Giurgiu, cu locul ei, în sumă de stânjeni pătrați 500, care se învecinează de o parte cu proprietatea D-lui I. Cărpescu, de alta cu proprietatea decedatului maior Dumitrescu, iar cele-alte două părți cu fațada în strada Europi, Dunării și Aleiului.

2. O pereche case situate în strada Dunării No. 27 din Giurgiu, cu locul ei, în sumă de stânjeni cadrați 900, și pe care loc se mai află clădite și șapte ochiuri de magazine pentru produse, care se învecinează de o parte cu proprietatea D-lui Teodor M. Galița, de alta cu proprietatea D-lor State Bilcea și Ilie Vrăbiescu, de o parte cu fața în strada Dunării și fundul cu zidul vechi al cetății, averea debitorului Sterie M. Galița, pentru plata sumei de 560,154 lei, 60 bani, din arenda domeniului Giurgiu pe anii 1875, 1876 și 1877 inclusiv, această sumă prevădută în procesul-verbal de sechestrul aprobat și de onorab. administrație a domeniilor și pădurilor Statului din București.

Iar după căutarea registrelor de primiri ale acestui tribunal și atestarea dată de D. grefier, s'a găsit următoarea împrejurare, însă:

În opisul No. 6, sub No. 5, din 20 Noembrie, Sterie M. Galița asigură pe onor. administrație până la concurența sumei de lei noi 252,250 în imobilele ce le are în acest oraș Giurgiu, unul în strada Aleiului No. 2 și unul în strada Dunării No. 27 cu tot locul lor,

Se publică dar spre generala cunoștință și se somază toți aceia ce ar pretinde vre-un drept de proprietate, usufruct, servitute, chirie, privilegiu, ipotecă sau ori-ce alt drept asupra imobilelor urmărite ca, înaintea adjudicațiunei, să se prezinte la acest tribunal, spre a-și arăta pretențiunile ce va fi având, sub pedepsă de a nu li se mai ține în seamă.

No. 11,276. 1882, Septembrie 10.

Comisarul de urmărire al ocol. V.

D. jude ocolului V, din București, destinând ziua de 22 Septembrie, pentru a se vinde cu licitație averea mobilă a D-lui Iancu Löbel, din strada Vulturul, No. 9, urmărită pentru datorie către D. Simion Petrescu și compusă din mobilier; se face dar cunoscut conform art. 437 pr. c., că vânzarea se va face la localitate, începând de la ora legală.

No. 530. 1882, Septembrie 11.

CITAȚIUNI

Curtea de apel din București,
secția II.

D. Mihail Vlăchide, cu domiciliul necunoscut, se vestesce prin această ca, la 29 Septembrie 1882, orele 10 dimineața, să vie a se înfățișa în procesul ce are cu Alexe Dimachea, pentru pretențiunii, pregătit cu toate actele necesare; cunoscând că, la cas de nevenire, procesul se va rezolva în lipsă, conform art. 148 din pr. cod. civil.

No. 5,991. 1882, Septembrie 7.

— D. Dimitrie Crombert, cu domiciliul necunoscut, se vestesce prin această ca, la 30 Octombrie 1882, orele 10 dimineața, să vie a se înfățișa în procesul ce are cu Statul, pentru pretențiunii, pregătit cu toate actele necesare; cunoscând că, la cas de nevenire, procesul se va rezolva în lipsă, conform art. 148 din pr. cod. civil, cu aplicarea art. 151, fără a mai avea dreptul de opoziție.

No. 5,980. 1882, Septembrie 7.

— D. Tacu Voicu, din comuna Epureni, iar acum cu domiciliul necunoscut, se vestesce prin această una și singură citație ca, la 29 Noembrie 1882, orele 10 dimineața, să vie a se înfățișa în procesul în care e prevenit pentru delict silvic, pregătit cu toate actele necesare; cunoscând că, la cas de nevenire, procesul se va rezolva în lipsă, conform art. 182 din pr. cod. penal.

No. 6,065. 1882, Septembrie 11.

— D. Anghel Gheorghe Rizea, din comuna Epureni, iar acum cu domiciliul necunoscut, se vestesce prin această una și singură citație ca, la 29 Noembrie 1882, orele 10 dimineața, să vie a se înfățișa în procesul în care e prevenit pentru delict silvic, pregătit cu toate actele necesare; cunoscând că, la cas de nevenire, procesul se va rezolva în lipsă, conform art. 182 din pr. cod. penal.

No. 6,063. 1882, Septembrie 11.

— D. Radu Cărciumaru, din comuna Epureni, iar acum cu domiciliul necunoscut, se vestesce prin această una și singură citație ca, la 29 Noembrie 1882, orele 10 dimineața, să vie a se înfățișa în procesul în care e prevenit pentru delict silvic, pregătit cu toate actele necesare; cunoscând că, la cas de nevenire, procesul se va rezolva în lipsă, conform art. 182 din pr. cod. penal.

No. 6,061. 1882, Septembrie 11.

— D. Petre Popa, din comuna Epureni, iar acum cu domiciliul necunoscut, se vestesce prin această una și singură citație ca, la 29 Noembrie 1882, orele 10 dimineața, să vie a se înfățișa în procesul în care e prevenit pentru delict silvic, pregătit cu toate actele necesare; cunoscând că, la cas de nevenire, procesul se va rezolva în lipsă, conform art. 182 din pr. cod. penal.

No. 6,059. 1882, Septembrie 11.

— D. Lixandru Bădescu, din comuna Epureni, iar acum cu domiciliul necunoscut, se vestesce prin această una și singură citație ca, la 29 Noembrie 1882, orele 10 dimineața, să vie a se înfățișa în procesul în care e prevenit pentru delict silvic, pregătit cu toate actele necesare; cunoscând că, la cas de nevenire, procesul se va rezolva în lipsă, conform art. 182 din pr. cod. penal.

No. 6,057. 1882, Septembrie 11.

— D. Voicu Colea, din comuna Epureni, iar acum cu domiciliul necunoscut, se vestesce prin această una și singură citație ca, la 29 Noembrie 1882, orele 10 dimineața, să vie a se înfățișa în procesul în care e prevenit pentru delict silvic, pregătit cu toate actele necesare; cunoscând că, la cas de nevenire, procesul se va rezolva în lipsă, conform art. 182 din pr. cod. penal.

No. 6,015. 1882, Septembrie 11.

— D. Ghiță Cristea, fost cu domiciliul în comuna Epureni, iar acum cu domiciliul necunoscut, se vestesce prin această una și singură citație ca, la 29 Noembrie 1882, orele 10 dim-

(Supliment.)

neța, să vie a se infăcișa în procesul în care e prevenit pentru delict silvic, pregătit cu toate actele necesare; cunoscând că, la cas de nevenire, procesul se va rezolva în lipsă, conform art. 182 din pr. cod. penal.

No. 6,053. 1882, Septembrie 11.

— D. Natcu Plugaru, din comuna Epureni, iar acum cu domiciliul necunoscut, se vestese prin acesta una și singură citație ca, la 29 Noembrie 1882, la orele 10 dimineța, să vie a se infăcișa în procesul în care e prevenit pentru delict silvic, pregătit cu toate actele necesare; cunoscând că, la cas de nevenire, procesul se va rezolva în lipsă, conform art. 182 din pr. cod. penal.

No. 6,051. 1882, Septembrie 11.

Curtea de apel din Iași, secția I.

D. Grigorie Balș, cu domiciliul necunoscut în România, în virtutea art. 151, combinat cu art. 75, al. 7 pr. civilă, este citat a se prezenta în persoană sa prin procurator admis de lege, înaintea acestei curți, la 24 Septembrie 1882, orele 11 din zi, când urmează a se judeca apelul făcut de D. V. M. Mavrodin, contra hotărârii tribunalului de Némțu, No. 104, din 24 Maiu 1882, dată în procesul asupra contestațiunii făcută de D. V. M. Mavrodin, la tabloul ordinei creditorilor D-lui Grigorie Balș, pentru anularea ipotecilor; la neurmă, procesul va fi căutat în lipsă, conform art. 151 pr. civilă, fără drept de opozițiune.

No. 483. 1882, Septembrie 6.

— D. Grigorie Balș, cu domiciliul necunoscut, în virtutea art. 151, combinat cu art. 75, al. 7, din pr. civilă, este citat a se prezenta în persoană sa prin procurator admis de lege, înaintea acestei curți, la 24 Septembrie a. c., orele 11 din zi, când urmează a se judeca apelul făcut de D. V. M. Mavrodin, contra hotărârii trib. de Némțu, No. 106, din 25 Maiu 1882, dată asupra contestațiunii făcută de D-nii avocați Th. Ciupercescu, și B. Sculi Logotetides, procuratorii D-lor M. Levinoshn, Ruxanda Prajescu, Sofia Balș, N. Negroponte, C. Buțescu, Adela Minciū și D. Obreja, la tabloul ordinei creditorilor D-lui Grigorie Balș, pentru ștergerea din tablou a creanțelor D-lui V. M. Mavrodin, aducând atunci și probele ce va fi având; la neurmă procesul va fi căutat în lipsă, conform art. 151 pr. civilă, fără drept de opoziție.

No. 484. 1882, Septembrie 6.

Curtea de apel din Focșani, secția I.

D-na Sali Avrămescu, soția repausatului Ioan Avrămescu, cu domiciliul necunoscut, în baza art. 75, alin. 6, din pr. civilă, se citează prin acesta să vie la această secțiune, în ziua de 7 Octombrie 1882, orele 10 dimineța, când are a se judeca procesul dintre D-sa și alții, cu eforia spitalelor civile din București, pentru bani, asupra apelurilor declarate conexe prin jurnalul No. 1.419, din 1881, dosarul No. 100, din 1875; cunoscând că, nefiind consecventă, se va cerceta procesul în lipsă, fiind deja aplicat art. 151 pr. civilă.

No. 5,337. 1882, Septembrie 2.

Tribunalul Ilfov, secția comercială.

Sunt convocați toți creditorii falitului Ștefan Vanek, ale căror creanțe sunt verificate și încredințate ca, în ziua de 18 Septembrie 1882, să se prezinte în sala ședințelor acestui tribunal, în persoană sa prin procurator în regulă, spre a se chibzui asupra facerei concordatului sa actului de unire.

No. 9,704.

Tribunalul Ilfov, secția II civilo-corecțională.

D. Ilie Hristea, fost domiciliat în comuna Gostinari, plasa Sabaru, districtul Ilfov, iar acum cu domiciliul necunoscut, se citează prin acesta ca, în ziua de 18 Noembrie 1882, orele 11 a. m., să se prezinte la acest tribunal, spre infăcișare în proces cu soția sa Neaga Ilie Hristea, pentru divorț; căci, în cas contrariu, se va judeca în lipsă, conform art. 148 pr. civilă.

No. 10,938. 1882, Septembrie 10.

— D. Petre I. Albușescu, soldat în regimentul 2 roșiori, actualmente cu domiciliul peste frontieră, după cum se constată din certificatul onor. minister de resbel No. 7,179, din 19 Iulie 1882, se citează prin acesta ca, în ziua de 22 Noembrie 1882, orele 11 a. m., să se prezinte la acest tribunal, spre infăcișare în proces de divorț, ce i s'a intentat de soția sa Elena Albușescu; căci, în cas contrariu, se va judeca în lipsă, conform art. 148 pr. civilă.

No. 10,902. 1882, Septembrie 9.

Tribunalul de Dorohoiu.

D. Mayer Servischer, comerciant, domiciliat în urbea Cernăuți, imperiul Austro-Ungar, este citat conform art. 75, al. 7 pr. civilă, de a se prezenta înaintea acestui tribunal, în ziua de

19 Noembrie 1882, orele 11 din zi, la cercetarea procesului civil ce i s'a intentat de D. avocat Miahai Petrescu, în numele D-lui George Livezeanu, pentru bani, aducând la acel termen și probele ce va fi având; la neurmă, se va procede în lipsă, conform legii.

Se anexază pe lângă acesta și un exemplar de pe reclamațiune.

No. 442. 1882, Septembrie 9.

Petițiunea D-lui M. Petrescu, către D. președinte al tribunalului Dorohoiu.

Domnule președinte,

Subsemnatul, Mihai Petrescu, avocat, domiciliat în urbea Dorohoiu, în virtutea procurățiunii specială a D-lui George Livezeanu, arendașul moșiei Suharău, din acest județ, chem în judecată civilă pe D. Mayer Servischer, comerciant, domiciliat în urbea Cernăuți, imperiul Austro-Ungar.

Motivele reclamațiunii mele sunt:

Cu contract datat din 2 August a. c., D. Mayer Servischer, a cumpărat de la cliențele meu D. Iorgu Livezeanu, tot grăul și tot orzul recoltat în anul curent pe moșia Suharău, obligându-se D. cumpărător ca aocompto prețului stipulat, se răspundă clientului meu în termen de 12 zile, 27,000 franci, să aducă ciurariul și moriștele sale, și să începă rădicarea pâneli îndată ce vor fi gata până la trei vagoni.

D. cumpărător nefiind următor în nici una din obligațiunile ce și-a luat prin contract, rici în urma somațiunii ce i-am făcut, a expus, pe cliențele meu la o pagubă reală de 36,600 franci numai până acum, precum voiți proba.

Reservându-mă ca pagubile ce cliențele meu va mai încerca, să le reclam în decursul judecăței, conform art. 327, aliniatul 2, din pr. c. civil.

Cu tot respectul vă rog, D-le președinte, să ordonați chemarea părților înaintea onor. tribunal, care prin sentința sa, în temeiul probelor mele și a legii, să pronuncie desființarea contractului și să condamne pe D. Mayer Servischer, a plăti clientului meu daune interese, 36,600 lei noi, cu procentele legale de la cererea în judecată, plus cheltueli de judecată și plata de avocat.

Alăturerez al doilea exemplar și 2 côle hârtie timbru, a 10 lei una taxa procesului.

Bine-voiți, vă rog, D-le președinte, a primi asigurarea prea distinstei mele considerațiuni.

1882, Septembrie 9.

M. Petrescu.

Tribunalul de Teleorman.

D. Ioan Florea Guță, cu domiciliul necunoscut, este citat ca, în ziua de 8 Decembrie 1882, la 10 ore de dimineață, să se prezinte în pretoriul acestui tribunal, ca inculpat pentru furt prin efracție; la neurmare, se va aplica în contra-i dispozițiunile legii.

No. 14,071. 1882, Septembrie.

Judecătoria ocolului Călărași, județul Ialomița.

D. Ghiță Ioniță, cu domiciliul necunoscut, este citat ca, în ziua de 18 Septembrie 1882, orele 10 dimineață, să se prezinte înaintea acestei judecătoriai, pentru a fi ascultat în procesul în care se inculpă pentru insultă; cunoscând că, nefiind următor, se va judeca conform legii.

No. 5,442 1882, Septembrie.

Judecătoria ocolului Câmpina.

D. Iacob Cohn, speculant, fost cu domiciliul provisoriu în urbea Câmpina, iar acum necunoscut, este vestit prin acesta ca, în ziua de 21 Septembrie 1882, orele 10 dimineață, să vie în persoană în pretoriul acestei judecătoriai, spre a răspunde personal la interogatoriul, dacă recunoște că datorește D-lui Natan Sabetai, din Câmpina, suma de lei noi 494, bani 70, din care lei 425, bani 70, dați din mână, și lei 69 cheltuială făcută în hotelul D-sale, și dacă i-a dat vre-un ban; contrariu, procesul se va judeca în lipsă, conform legii.

No. 8,262. 1882, Septembrie 10.

Judecătoria ocolului Mizil.

D. Mihai Preda, cu domiciliul necunoscut, este citat ca, la 21 Septembrie 1882, orele 10 dimineață, să se prezinte în pretoriul acestei judecătoriai, spre a-și depune cunoștința ce va fi având în procesul corecțional cu G. Rusef; cunoscând că, nefiind următor, procesul se va cerceta în lipsă.

No. 6,590.

MANDATE DE ADUCERE**Judele de instrucțiune al tribunalului Prahova, secția II.**

În numele legii și al M. S. Regelui, Noi, M. I. Petrescu, jude-instructor pe lângă acest tribunal, în virtutea facultății ce ne dă legea de procedură criminală, mandăm și ordonăm ca, Constantin Dobarloanu, fost cu domi-

ciliul în comuna Teșila, iar acum cu domiciliul necunoscut, să fie adus la cabinetul nostru, cu termen de îndată, spre a i se lua interogatoriul ca inculpat.

Cu executarea acestui mandat se însărcinează agentul puterii publice, care se va conforma cu art. 99, 101, 110 și următorii din disa procedură.

Dat la 9 Septembrie 1882. No. 1,847.

—În numele legii și al M. S. Regelui, Noi, Matei I. Petrescu, jude-instructor pe lângă acest tribunal, în virtutea facultății ce ne dă legea de procedură criminală, mandăm și ordonăm ca, Nicola Banu, fost cu domiciliul în comuna Teșila, iar acum cu domiciliul necunoscut, să fie adus la cabinetul nostru cu termen de îndată, spre a i se lua interogatoriul ca inculpat.

Cu executarea acestui mandat se însărcinează agentul puterii publice, care se va conforma cu art. 99, 101, 110 din disa procedură.

Dat la 9 Septembrie 1882. No. 1,864.

Judele de instrucțiune al tribunalului Neamțu.

În numele legii și al M. S. Regelui, Noi, Francisc Papp, jude-instructor de pe lângă acest tribunal, în virtutea facultății ce ne dă legea de procedură criminală, mandăm și ordonăm, ca Vasile Ciobotaru, cu domiciliul necunoscut, să fie adus la cabinetul nostru de îndată, spre a i se lua interogatoriul ca inculpat.

Cu executarea acestui mandat se însărcinează agentul puterii publice, care se va conforma cu art. 99, 101, 110 și următorii din disa procedură.

Dat la 9 Septembrie 1882. No. 4,071.

MANDATE DE ARESTARE**Parchetul tribunalului Ilfov.**

În numele legii și al M. S. Regelui, Noi, primul-procuror pe lângă tribunalul Ilfov, în virtutea sentinței acestui tribunal, secția III corecțională, No. 227, din 5 Martie 1882, care condamnă pe Dumitrache Nicolae, cu domiciliul necunoscut, de ani major, de profesiune brutar, la închisoare pe timp de 6 luni, pentru furt, delict prevăzut și pedepsit de art. 309 din codul penal.

Mandăm și ordonăm directorului penitenciarului de la Văcăresci, a primi și reține pe sus numitul și a face să i se execute sus citata pedepsă, al cărui termen se va calcula de la arestare și la expirare se va înapoia fiind condamnată și la 100 lei amendă.

Dat la 11 Septembrie 1882. No. 16,994.

—În numele legii și al M. S. Regelui, Noi, primul-procuror pe lângă acest tribunal, în virtutea sentinței acestui tribunal, secția I corecțională, No. 467, din 27 Maiu 1882, care condamnă pe Ștefan Roșiu, cu domiciliul necunoscut, major, de profesiune birjar, la închisoare pe timp de 1 lună, pentru răniri, delict prevăzut și pedepsit de art. 239 din cod. penal.

Mandăm și ordonăm directorului arestului de la Văcăresci, a primi și reține pe sus-numitul, și a face să i se execute sus-citata pedepsă, al cărui termen se va calcula de la arestare, și la expirare se va libera.

Dat la 10 Septembrie 1882. No. 16,914.

Parchetul tribunalului Prahova.

Noi, primul-procuror de pe lângă acest tribunal,

În baza art. 193 din cod. de pr. crim.; în temeiul sentinței acestui tribunal, No. 160, pronunțată în audiența de la 3 Maiu 1882, prin care condamnă pe Giussepe Deon, major de profesiune lucrător la cariera de piatră, iar acum cu domiciliul necunoscut, la închisoare corecțională pe termen de 3 ani, pentru că a comis faptul de atentat contra pudorii, în virtutea art. 263 codul penal.

Cerem ca ori-ce agent al forței publice, să aresteze și să conducă pe sus-numitul la temnița din Dobrovăț.

Mandăm și ordonăm directorului acestei închisori a primi și reține pe sus-numita la Țisul penitenciar pe tot timpul determinat mai sus, și calculat de la încarcerare, când la expirare se va libera de nu va fi deținută pentru alte cauze.

Cerem ca ori-ce depositar al forței publice să dea ajutor, la cas de necesitate, pentru executarea prezentului mandat.

Dat la 7 Septembrie 1882. No. 274.

Judecătoria ocol. I din București.

În numele legii și al M. S. Regelui, Noi, G. Gr. Dancovici, judecător de ocol al colonei de Roșiu din București, având în vedere cartea de judecată No. 1,192, din 1881, pronunțată de noi la 12 Noiembrie 1881, și rămasă definitivă, mandăm și ordonăm tuturilor portareilor și agenților puterii publice a aresta și conduce la arestul polițienesc, pe D. Hristu, fost domiciliat în suburbia Sf. George-Vechiu, strada Văcăresci, No. 34, colonea de Roșiu, condamnat în puterea art. 28 din codul penal, prin mai sus arătata noastră carte de judecată, la închisoare de 2 zile.

Mandăm și ordonăm custodelui Ți-

sei închisorii de a primi și a avea sub pașă pe sus numitul, în tot timpul determinat prin sentința sus enunțată.

Invităm pe toți deșitorii puterii publice ca, la cas de necesitate, să dea mâna de ajutor pentru executarea acestuia.

No. 3,006. 1882, Iulie 2.

PRETENȚIE DOTALĂ

Tribunalul de Olt.

D-na Mari Ștefănescu, născută Scorțeanu, domiciliată în comuna Dobroteasa, cătunu Leleasca, plasa Vedea-Oltu, județul Olt, în casa conjugală, prin suplica registrată la No. 9,077, în ziua de 26 August 1882, aș intentat acțiune înaintea acestui tribunal pentru separarea bunurilor sale dotale de ale soțului său Grigore Ștefănescu, domiciliat în comuna Dobroteasa, cătunu Leleasca, din plasa Oltu-Vedea, județul Olt, în actul dotal coprinzând ast-fel:

Act dotal.

1. 1000 galbeni în naht care se vor primi de ginerile nostru Grigorie, din casa onor judecătorei Prahova, secția I, din cei depuși din vânzarea moșiei Hamarul, și care sunt dați cu împrumutare la mai multe persoane, cărora încep a li se împlini termenul de răspundere de la 1 Martie viitor, și înainte acesti bani se vor lua dentei cu ce vor aduce din împrumutatori cu acte formale și ipotecii averile lor.

2. Pe lângă suma de 1000 galbeni ce se prevede mai sus, i se mai dă ginerelui meu încă 200 galbeni pentru garderopu, pe cari i va primi iarăși din onor. tribunal Prahova secția I, tot din bani ce sunt dați cu împrumuturi, amândouă aceste sume de 1200 galbeni, se vor răspunde precum dic de onor tribunal, îndată ce se vor aduna bani de la debitorii împrumutați.

Așa dar spre îndeplinirea dispozițiilor art. 629 și 630 pr. civilă, publicăm spre generala cunoștință că acest proces este citat înaintea tribunalului pentru ziua de 5 Octombrie 1882, ora 10 ante-meridiaie.

No. 14,169. 1882, August 30.

SOMAȚIUNE

Corpul portăreilor trib. Tutova.

Noi, Gh. Stoenscu, portărelul acestui tribunal, notificăm conform legii, D-lor Profira Cachi, Smaranda Riza,

Maria Păun, Vasile Senescu, Nicolae Cachi și Emanoil Cachi, cu domiciliurile necunoscute, că s'a depus la casieria generală a acestui județ, pentru casa de consemnațiune suma de 423 lei noi, dați la acest corp de D-na Safta Theșchină, socia defunctului H. Theșchină, cu petițiunea înregistrată la No. 874.

Prin urmare numiții se vor prezenta la acest corp pentru a și primi recepțisa casieriei, tot-o-dată se comunică mai jos și copie de pe procesul-verbal al depunerii.

Portărel, *G. Stoenscu*.
No. 200. 1882, Septembrie 6.

Proces-verbal.

Anul 1882, Septembrie 6.

Noi, Gh. Stoenscu, portărelul acestui tribunal, constatăm primirea acestei declarațiuni de la D-na Safta Theșchină, care o-dată cu petițiunea ne-a depus și suma de 423 lei, în următoarele moneși, 400 lei noi în bilete ipotecare și 23 lei noi în argint, asemenea constatăm că creditorii văduți prin acesta, în urma somațiunii cu No. 122, din 1882, nu s'a prezentat spre a primi suma ofertată de D-na Theșchină.

În consecință, în baza art. 1116 din codul civil, constatăm că s'a făcut această depunere și dispunem:

A se semnifica creditorilor Profira Cachi, Smaranda Ruzic, Maria Păun, Vasile Senescu, Nicolae Cachi și Emanoil Cachi, succesori ai defunctului Costache Cachi, prezentul proces-verbal al depunerii, cu somațiune de a veni să și ea suma depusă.

Acastă notificațiune se va face prin publicitate de ore-ce nu se cunoște domiciliul creditorului.

Portărel, *G. Stoenscu*.

EXTRACTE DE DECISIUNI

Tribunalul Ilfov, secția II civilo-corecțională.

În procesul intentat de D-na Fani I. Oprescu, prin petiția dată tribunalului, înregistrată la No. 6,051, din 1882, contra sociului său I. Oprescu, pentru separațiunea patrimoniului său dotal, tribunalul, în ziua de 27 August a. c., în urma îndeplinirilor formalităților cerute de lege, a pronunțat sentința No. 433, din 1882.

Admite cererea făcută de D-na Fani I. Oprescu, contra sociului său I. Oprescu, pentru separațiunea patrimoniului său dotal.

Condamnă pe defendore a lăsa în

administrațiunea și proprietatea reclamantei dota notată în actul legalizat de secția de notariat la No. 1,055, din 1882.

Acastă sentință este supusă apelului, conform art. 316 și 318 din pr. civilă. Dată și citită în ședință publică, la 27 August 1882.

No. 10,949. 1882, Septembrie 10.

Judecătoria ocolului Botoșani.

Marcu Cohn, acționat în judecată pe Bercu sin Ida Leiba pentru bani, în prezența reclamantului și în absența părții lui, s'a luat procesul în cercetare, după citirea reclamațiunii.

Reclamantul având cuvântul a cerut a se obliga pe părți la plata sumei de 20 galbeni, ce i datorcesce după poliția din 25 Iulie 1875, cu procent legal de la data reclamațiunii până la numărătoare, plus cheltueli de judecată.

Noi judecătoria, având în vedere că reclamantul și fondézi reclamațiunea sa pe creanța din 25 Iulie 1875;

Considerând că părțile având cunoștință de termen nu s'a prezentat în instanță pentru a opune contrariul, ast-fel reclamațiunea este justă și bine întemeiată.

Pentru aceste motive, în virtutea legii, hotărâsca:

Se obligă pe Bercu sin Ida Leiba, să plătească lui Marcu Cohn suma de 20 galbeni, ce i datorcesce după poliția din 25 Iulie 1875, cu procentul legal de la data reclamațiunii până la numărătoare, plus 30 lei cheltueli de judecată.

Sentința se pronunță cu opoziție.

Dată și pronunțată în audiență publică, la 3 Septembrie 1882. No. 698.

Judecătoria ocolului Mizil.

Astă-și fiind judecarea procesului intentat de H. Molondrescu, contra lui Lazăr Duca și I Sterescu, pentru bani.

S'a prezentat numai reclamant care luând cuvântul susținu condamnarea părților la lei noi 382, bani 25, ce i debită cu polița datată 23 Maiu 1882, cu procent spese și timbre.

Judecătoria

Având în vedere cererea reclamantului și actul prezentat;

Considerând că prin *Monitorul Oficial* No. 118, din 1882, s'a publicat spre cunoștința părților termenul și nu a fost consecință a se prezenta.

Vădund art. 83 legea judec. de ocol.

În numele legii hotărâsca:

Obligă pe Lazăr Duca și I. Sterescu, ambii cu domiciliurile necunoscute, să plătească reclamantului lei noi 382, bani 25, cu procent legal de la 10

Iunie 1882, până la răfuire plus 20 lei noi spese.

Cartea cu opoziție și apel.

Data și citită ați 27 August 1882.

Jude, G. M. Măgureanu.

ANUNCIURI ADMINISTRATIVE

Prefectura de Buzeu.

— În noaptea de 4 spre 5 curent, s'a furat de la pășune, o iapă, a lui Stan Raicanu, din comuna Beciu, plaiurile Slanic-Pârscov, acest județ, ale cărei semne sunt: murgă deschisă, căma în dreapta și puțin la stânga, puțin perii albi, în căma aproape de grebăn, și 2 pete albe de șea, pe partea stângă, pintenogă la piciorul stâng dinapoi, în cel dinainte puțin perii albi și rețedată puțin căda.

Sunt rugate toate autoritățile administrative și comunale din țară, să bine-voască a lua măsurile necesare, pentru aflarea acelei epe, și prinderea furilor.

No. 9,607. 1882, Septembrie 9.

— La locuitorul Gheorghe Draghea, din comuna Blajan, acest județ, s'a găsit o iapă cu semnele la perii sură, căma în stânga, inferat în pulpa piciorului stâng dinapoi cu fer necunoscut, brădă puțin pe nas, și două mici pete albe, în pulpa dreaptă dinapoi; cari să banue a fi defurat, căci nu posedă nici un bilet de cumpărătura ei, s'a alte acte.

Se publică de acesta, pentru dovedirea posesorului acelei epe.

No. 9,604. 1882, Septembrie 9.

— Locuitorului Matei Mogoșu, din comuna Albești, plasa Slob dia, județul Ialomița, i s'a furat de către făcătorii de rele, din marginea orașului despre Ploești, un cal murg deschis și cu rani pe spinare de șea.

Sunt rugate toate autoritățile administrative și comunale din țară, să bine-voască a lua măsuri pentru aflarea aceluși cal și prinderea furilor.

No. 9,490. 1882, Septembrie 6.

— În noaptea de 25—26 August expirat a. c. locuitorului Dincă Burducea, din comuna Naeni, plasa Tohani-Sărata, acest județ, de către făcătorii de rele i a jefuit casa, introducându-se pe o ferăstră, prin luarea cercevelor unde i'au furat, două căldări; de aramă, două scărțe alese, un covor verde ales, o față de plapomă, o scurteică de postav bărbătescă, două mințane, două cămăși bărbătesci, două

cămăși femești, două saci goi și mai multe acte de cumpărături de pământuri.

Sunt rugate toate autoritățile administrative și comunale din țară să bine-voască a lua măsurile necesare pentru aflarea acelor obiecte și prinderea furilor.

No. 9,487. 1882, Septembrie 6.

— În noaptea de 1—2 curent, s'a furat locuitorului State Teodorescu, din comuna Policiori, acest județ, un cal la perii negru, căma în dreapta, pete albe pe spinare de șea, căda la vârf tunsă.

Sunt rugate toate autoritățile administrative din țară să bine-voască a lua măsuri pentru aflarea aceluși cal și prinderea furilor.

No. 9,546. 1882, Septembrie 7.

— La comuna Similiasca, din plasa Tohani-Sărata, acest județ, s'a pripășit 2 boi, ale căror signalimente sunt: unul la perii balan, inferat la cornul stâng cu ferul 11, și cel alt idem balan cam porumb, tot cu același fer, ambii mari și cu cornele cercurii mari.

Se publică acesta spre cunoștința posesorilor acelor boi.

No. 9,543. 1882, Septembrie 7.

Prefectura de Bacău

La oborul comunei Fântănelile, din plasa Bistrița-de-Sus, acest județ, a picat de pripas doi cai, unul murg închis armăsar, căma, căda negre, și semn de mușcătură la pulpa piciorului drept de dinapoi, fără alte semne și o iapă murgă închisă, căma și căda negre inferată la amândouă șoldurile de dinapoi pete albe pe spinare și la căda din stânga.

Asemenea la oborul comunei Bogdănești, tot din aceea plasă, a picat o apă cu mânz, murgă închisă, cu căma neagră în stânga, țintată în frunte, pintenogă la piciorul drept de dinapoi și stricată în spinare.

Se publică aflarea proprietarilor conform art. 48 din legea poliției rurale.

No. 8,720. 1882, Septembrie 9.

Prefectura de Roman.

Conform art. 45 din legea poliției rurale. D. primar al comunei Cotu-Vameșul, acest județ, a declarat de pripas o mânăzată, la perii plăvană, cornele țepoșe și puțin perii galben între corne.

Se publică acesta spre cunoștința proprietarului acelei mânăzate, care urmează a se prezenta la primăria comunei respective până în termen de șese

luni, cu actele prevăzute de art. 49, din legea poliției rurale.

No. 8,159. 1882, Septembrie 1.

— Conform art. 45 din legea poliției rurale, D. primar al comunei Carol I, acest județ, a declarat de pripas un mânăzată ca de un an, la perii porumb-murg, cornele țepoșe și codalb la căda.

Se publică acesta spre cunoștința proprietarului aceluși mânăzată, care urmează a se prezenta la primăria comunei respective până în termen de șese luni, cu actele prevăzute de art. 49, din legea poliției rurale.

No. 8,179. 1882, Septembrie 1.

Prefectura de Gorj.

La comuna Valea-cu-Apă, din acest județ, s'a sprijinit de pripas un cal în etate ca de 3 ani, la stat mic, reib închis două pete de șea albe pe spinare în ambele părți și o rană provenită de șea.

Prefectura publică pentru aflarea proprietarului acestui cal.

No. 9,787. 1882, Septembrie 6.

Prefectura de Olt.

— În noaptea de 18 August trecut, s'a furat locuitorului Florea Popescu, din comuna Sâmburesci, plasa Oltu, acest județ, un boi galben moruș, cornele potrivite și o vacă vinată.

Se publică despre acesta, pentru aflarea bouului și vacii și prinderea furului.

No. 9,495. 1892, Septembrie 7.

— De la 24 August trecut, la comuna Seaca, plasa Șerbănesci, acest județ, se afla de pripas o bivoliță urechile amândouă spintecate și mierle de orchiul stâng.

Se publică despre acesta spre a ajunge la cunoștința pagubașului.

No. 9,522. 1882, Septembrie 8.

— În noaptea de 19—20 August, s'a furat locuitorului Marin Ioan, din comuna Alunișu, plasa Oltu, doi boi vineți, cornele potrivite și unul prieu pe pe sub burtă și codalb.

Se publică pentru aflarea boilor și prinderea furilor.

No. 9,524. 1882, Septembrie 8.

Prefectura de Râmnicu-Sărata.

Locuitorul Vasile Colțea, din comuna Nisipurile județul Râmnicu-Sărata, în ziua 28 August expirat, pe când se afla cu produse în orașul Brăila, a pierdut un copil al său de ani 10, la stat mic, și gros, perii negru, nasul, gura, po-

trivite, bărbia, cam întorchiată, ochii negri, pe față având bube (pecingine) înbrăcat cu o cămașă, pantaloni de bum-bac și cu o pălărie mare neagră în cap.

Se publică de acesta ca ori-cine va fi găsit acest copil, să anunțe prin autoritățile respective pe părintele său în comuna indicată.

No. 8,493. 1882, Septembrie 9.

Prefectura de Valcea.

În conformitatea art. 48 din legea poliției rurale, se publică spre generale cunoștință, pripășirea următoarelor vite sprijinite prin comunele acestui județ, adică :

Plasa Ocolu.

La comuna Roesci, o iapă neagră, cu o rană în spinare.

La comuna Băbeni, 2 rimători.

La comuna Urși, un rimător sur.

La comuna Vărlenii, 3 rimători, 2 negri și 1 rimător alb.

Plaiul Horezu.

La comuna Stroesci, o cărlană de 3 ani, murgă închisă.

La comuna Stroesci, un cărlan murg.

Idem o copoică neagră.

La comuna Recea, un cal alb cam roșu.

La comuna Slătioara, o iapă și o cărlană, ambele murge.

La comuna Recea, un câine (blodel) alb.

Plaiul Cozia,

La comuna Bunesci, o copoică neagră.

Plasa Oltețu-de-Sus.

La comuna Giulesci, o rimător neagră.

La comuna Părăușani, un cal jugan negru.

La comuna Dozesci, o iapă șoricie.

La comuna Obislav, un berbec și o oae.

La comuna Vălenii, un rimător fumuriu.

Comuna urbană Râmnicu.

O vacă balană și 2 rimători, unu negru și altu alb.

No. 10,167. 1882, Septembrie 6.

Prefectura de Dolj.

Listă de vitele pierdute, furate și căzute de pripas.

La comuna Gihera, s'a sprijinit de pripas o bivoliță neagră, bréză în frunte, urechea dréptă potricalită și despintecată până la vîrf, cîda puțin albă în vîrf.

La comuna Băilești, idem un junc

murg cam alb, cîrnele mici în laturi, urechea stîngă ciupită din vîrf, ochii ôcheși.

De la comuna Băilești, s'a pierdut o bivoliță, în etate ca de 3 ani, urechea dréptă furcă și stînga ciupită dinainte, a locuitorului Ioan M. Ignat.

De la comuna tot Băilești, de la pășciune s'a furat 2 epe, una rîobă, urechea stîngă ciupită dinapoi, cîma la stînga, ciumpavă de cîdă, fire albe la cîmă dinaintea de la gura hamului, și alta murgă închisă, cîma la dréptă și puțin cam la stînga, cîda retezată și pete albe în spinare ale locuitorului Gheorghe Blagu.

La comuna Mirșeni, s'a sprijinit de pripas un cal buciú, ochiu drept sec, cîma în dréptă, pete albe de șea pe spinare, ciumpav de cîdă, urechea dréptă balană peste mijloc și ros de ștréng la piciorul stîng.

La comuna Locusteni, idem un cal roșatic, urechea retezată, cîma la dréptă și puțin la stînga, pete albe pe spinare și cîda puțin retezată, un cal murg, pete albe pe spinare, pinte-uog de tôte picioarele, cîma la stînga, armăsar, urechea dréptă balană, și cîda impopistrată cu alb și puțin retezată, și unu murg, cu o gîlcă sub burtă, urechea dréptă înfurcită, pete albe pe spinare, cîma la dréptă și cîda puțin retezată.

La comuna Grindenii, s'a sprijinit de pripas o mînzată vînată, urechile amăndouă retezate și cîrnele drepte.

La comuna Bechetu, idem o junică, în pîr vînată, cîrnele mici țepure, urechia dréptă înfurcită și stînga teșită deasupra.

La comuna Șimnicu, idem o cărlană murgă, cîma la stînga, ca de un an.

La comuna Basarabi idem un cal vînat, cîma în stînga, pată albă la piciorul stîng dinapoi, în etate ca de 5 ani,

La comuna Poiana, idem un mîndat, galben, urechia dréptă ciupită dedesubt, cîrnele mici.

La comuna Orodellu, idem un boú, murg; orb de ochiul stîng.

De la comuna Hunia, a perit dupe cîmp de la pășune un vițel mic al locuitorului Anghel Florea Zăvălași.

De la comuna Moțatei, dupe cîmp de la pășune, s'a furat o iapă, murgă, cîma la stînga, mușcată de lup la armul piciorului drept dîndărăt, al locuitorului Ion Toma Căprariu.

De la comuna Cernelele, idem de către făcătorii de rele, în nîptea de 13 spre 14 August trecut, un cal, vînat închis, cîma la dréptă puțin la stînga, pete albe pe spinare și ciumpavă de cîdă.

De la comuna Locusteni, s'a furat de la pășune după cîmp, un cal murg, cîma la dréptă, pete albe pe spinare,

în etate de 3 ani și armăsar, un cal, roșu, cîma la dréptă puțin bréz în frunte, mușcat și șgariat la armurile picioarelor dinapoi și la gât mușcat de lup.

De la comuna Giorocu-Mare, idem un cal, murg cam galben, cîma în dréptă, bătut de șea în spinare, altu murg, cîma în dréptă și puțin în stînga, ai locuitorului Ion Costache Dincă.

De la comuna Brădești, în nîptea de 15—16 August trecut, de către făcătorii de rele, dupe cîmp de la pășune, s'a furat un cal, balană, cîma la dréptă și o iapă galbenă derăse, cîma la dréptă, ai locuitorului Barbu Popescu.

De la comuna Valea Stancinului, de la pășune, s'a pierdut o mînzată, albă, cam vînată puțin pe la gât, cîrnele înainte fără alte semne. No. 13,142

Prefectura județului Vaslui.

În comuna Poenești, plasa Racova, acest județ, s'a declarat de pripas 2 cai, unul șarg, cîma în stînga, pete albe pe spinare de șea, țintă în frunte, cîda retezată și o dungă neagră pe spinare de la grébăn până la cîdă; unu sur peștrul, cîma în dréptă, stricat în spinare de șea și la cîsta dréptă, fără alte semne.

Se publică acesta spre cunoștința proprietarilor, cari în termenul și cu dovedile legale se vor prezenta la autoritatea țisei comuni spre ași primi cai.

No. 9,650. 1882, Septembrie 9.

—În comuna Laza, din plasa Racova, acest județ, s'a declarat de pripas un cal la pîr roșu, cîma în dréptă, neagră, cîda neagră și cu două mici pete albe pe spinare.

Se publică acesta spre cunoștința proprietarului, care în termenul și cu dovedile prescise de legea poliției rurale, să se prezinte la autoritatea țisei comuni, spre ași primi acel cal.

No. 9,442. 1882, Septembrie 4.

Prefectura de Neamțu.

Vedînd atestația liberată D-lui Ghiță Theodorescu, din urbea Peatra, de mai multe persóne, legalisată de poliție sub No. 3,475, prin care se constată că numitul intrunesc condițiunile prevădute de art. 4 din instrucțiunile relative la stabilimentele publice, publicate în *Monitorul oficial* No. 152, din 1867; în virtutea dispozițiunilor din citatele instrucțiuni, se autorisă pe sus numitul Ghiță Theodorescu, a deschide stabiliment de cărciumă în acest oraș, despărțirea II, strada Cuza-Vodă, casa

No. 194, după ce va deplini cerințele legii licențelor.

Se publică spre cunoștința generală.
No. 10,646. 1882, Septembrie 3.

— Pe teritoriul comunei rurale Calu, plasa Piatra-Muntele, acest județ, în ziua de 29 August trecut, picând de pripas un mânăz, sugar, din primă-vara anului curent, cenușiu creț, cōma, cōda nēgră, fără alte semne.

Se publică aflarea proprietarului și prezentarea lui la sus ȃisa comună cu probele legale în termenul prescris de legea poliției rurale.

No. 10,821. 1882, Septembrie 6.

MIȘCAREA MARITIMĂ A PORTURILOR

Constanța, 14 Septembrie.

Sosite: vaporul francez Arethuse, de la Constantinopol, cu diverse mărfuri și pasageri. Bricul elen Aghios Nicolaos, de la Constantinopol, deșert.

Plecate: vaporul francez Arethuse, pentru Brăila, cu diverse mărfuri.

Corabia, 15 Septembrie.

Bostimente pornite încărcate . . . 1
față în port . . . 6
Grău, 56—62 livre, 60—90 lei.
Porumb, 50—59 livre, 30—45 lei.
Orzul, 42—47 livre, 30—40 lei.
S'a exportat kile grău 459,000.

Severin, 15 Septembrie.

Bastimente sosite încărcate . . . 4
" pornite deșerte . . . 4
față în port . . . 10
Grău ciacăr, calitatea I, 53—64 lei.
Porumb, 64—70 lei.
Orzul 36—42 lei.
Secara, 48—50 lei.
Mărfuri sosite spre import, 2,621 kilograme.

OBSERVAȚIUNI METEOROLOGICE.

Pe ȃioa de 15 Septembrie 1882.

Vêrciorova. — Plōe, 12 gr. plus.
Vulcan. — Plōe, 6 gr. plus.
Severin. — Plōe, 13 gr. plus.
Filiași. — Furtună, 11 gr. plus.
Craiova. — Plōe, 10 gr. plus.
Calafat. — Plōe, 8 gr. plus.
Cetate. — Plōe, 8 gr. plus.
Slatina. — Nor, 10 gr. plus.
Caracal. — Plōe, 10 gr. plus.
Corabia. — Plōe, 9 gr. plus.
Bechet. — Plōe, 9 gr. plus.
Pitești. — Nor, 9 gr. plus.
Găesci. — Nor, 7 gr. plus.
Argeș. — Nor, 9 gr. plus.
C.-Lung. — Nor, 9 gr. plus.
R.-Vâlcea. — Nor, 10 gr. plus.

Cozia. — Nor, 12 gr. plus.
Horezu. — Nor, 8 gr. plus.
R.-Vadului. — Nor, 6 gr. plus.
Novaci. — Nor, 7 gr. plus.
Drăgășani. — Nor, 8 gr. plus.
Pleșoi. — Nor, 7 gr. plus.
T.-Jiū. — Nor, 9 gr. plus.
Măgurele. — Plōe, 11 gr. plus.
Zimnicea. — Nor, 11 gr. plus.
Rogiori. — Nor, 8 gr. plus.
Balaci. — Nor, 7 gr. plus.
Alexandria. — Senin, 13 gr. plus.
Giurgiu. — Plōe, 10 gr. plus.
Sloboȃia. — Nor, 8 gr. plus.
Calărași. — Nor, 10 gr. plus.
Oltenița. — Nor, 9 gr. plus.
Budești. — Senin, 8 gr. plus.
Urziceni. — Plōe, 8 gr. plus.
Ferbintă. — Vânt, 9 gr. plus.
Domnesci. — Vânt, 7 gr. plus.
Ploesci. — Plōe, 7 gr. plus.
T.-Vestei. — Plōe, 9 gr. plus.
Mărgineni. — Nor, 15 gr. plus.
Filipesci. — Senin, 12 gr. plus.
V.-Călugăreșcă. — Plōe, 10 gr. plus.
Văleni. — Plōe, 8 gr. plus.
Urlești. — Nor, 12 gr. plus.
Mizil. — Plōe, 7 gr. plus.
Câmpina. — Plōe, 8 gr. plus.
Sinaia. — Plōe, 7 gr. plus.
Predeal. — Nor, 9 gr. plus.
Buzău. — Variabil, 11 gr. plus.
Pârscovu. — Senin, 8 gr. plus.
Pătârlage. — Plōe, 6 gr. plus.
R.-Sărat. — Nor, 12 gr. plus.
Balta-Albă. — Nor, 6 gr. plus.
Focșani. — Plōe, 9 gr. plus.
Odobesci. — Plōe, 3 gr. plus.
Adjud. — Nor, 9 gr. plus.
T.-Ocna. — Variabil, 10 gr. plus.
Panciu. — Nor, 8 gr. plus.
Moinesci. — Plōe, 12 gr. plus.
Săcut. — Nor, 7 gr. plus.
Bacău. — Nor, 7 gr. plus.
Buhuși. — Plōe, 7 gr. plus.
Piatra. — Plōe, 7 gr. plus.
Neamțu. — Plōe, 7 gr. plus.
Roman. — Nor, 8 gr. plus.
Pașcani. — Nor, 6 gr. plus.
Botoșani. — Plōe, 5 gr. plus.
Dorohoiu. — Plōe, 3 gr. plus.
Mihăileni. — Nor, 5 gr. plus.
Hârlău. — Plōe, 5 gr. plus.
Fălticeni. — Nor, 12 gr. plus.
T.-Frumos. — Nor, 7 gr. plus.
Iași. — Plōe, 7 gr. plus.
Vaslui. — Nor, 9 gr. plus.
Codăești. — Nor, 8 gr. plus.
Huși. — Plōe, 13 gr. plus.
Drănceni. — Nor, 11 gr. plus.
Mărășești. — Variabil, 12 gr. plus.
Fălcu. — Nor, 12 gr. plus.
Bărlad. — Nor, 8 gr. plus.
Tecuci. — Variabil, 8 gr. plus.
Ivesci. — Furtună, 11 gr. plus.
P.-Turcului. — Nor, 10 gr. plus.
Galați. — Nor, 6 gr. plus.

Brăila. — Nor, 12 gr. plus.
Măcin. — Senin, 11 gr. plus.
Isaceea. — Nor, 11 gr. plus.
Tulcea. — Plōe, 11 gr. plus.
Sulina. — Nor, 10 gr. plus.
Babadag. — Nor, 12 gr. plus.
Mangalia. — Nor, 11 gr. plus, mare agitată.
Mahmudie. — Nor, 11 gr. plus.
Constanța. — Plōe, 12 grade pl. mare agitată.
Medjidie. — Nor, 10 gr. plus.
Cerna-Vodă. — Senin, 16 gr. plus.
Ostrov. — Nor, 10 gr. plus.
Hârșova. — Senin, 10 gr. plus.
Cara-Omer. — Nor, 11 gr. plus.
Eski-Kili. — Nor, 10 gr. plus.
Stefanesci. — Plōe, 5 gr. plus.

BULETINUL FINANCIAR

(Serviciul agenției Havas)

25 Septembrie 1882.

Cursul de Paris.	Cursul zilei	Cursul din ajun
Renta română 5%	—	—
Nouile obligații 6% ale C.F.R.	—	—
Acțiunile băncii României.	—	—
Credit mobilier român . . .	—	—
Renta franceză 5%	116 20	116 —
Lose turcesci	57 50	55 —

Cursul de Berlin.

Obligațiunile vechi ale C.F.R.	—	—
Oblig. căilor ferate române	61 50	61 60
Obligații noi 6% ale C.F.R.	103 —	103 —
" 5% "	98 80	98 50
Imprumutul Oppenheim . . .	203 10	203 60

Cursul de Londra.

Acțiunile băncii României.	13 —	16 —
Imprumutul Oppenheim . . .	—	—
" Stern	—	—

Cursul de Viena.

Napoleonul	9 46	9 455
Galbenul	5 65	5 65
Renta met. 5%	77 40	77 40

26 Septembrie 1882

Cursul de Paris. . . Cursul zilei Cursul din ajun

Renta română 5%	—	—
Nouile obligații 6% ale C.F.R.	—	—
Acțiunile băncii României.	—	—
Credit mobilier român . . .	—	—
Renta franceză 5%	116 10	116 20
Lose turcesci	59 —	57 50

Cursul de Berlin.

Obligațiunile vechi ale C.F.R.	—	—
Oblig. căilor ferate române	61 21	61 51
Obligații noi 6% ale C.F.R.	102 90	103 —
" 5% "	98 20	98 20
Imprumutul Oppenheim . . .	108 20	108 20

Cursul de Londra.

Acțiunile băncii României.	16 —	16 —
Imprumutul Oppenheim . . .	—	—
" Stern	—	—

Cursul de Viena.

Napoleonul	9 40	9 455
Galbenul	5 65	5 65
Renta met. 5%	77 30	77 40

BIBLIOGRAFIE

Librăria SOCEC et Comp., București.

A ășit de sub tipar și să află de vin-
dare în toate librăriile din țară:

Gramatica franceză:
Theoretică și practică după

Methoda Ollendorff
prelucrată pentru usul Românilor de
M. Rudinescu.

Edițiune completă. 1 volum de peste
400 pagini, l. n. 5. 5-3

ANUNCIURI PARTICULARE

Mi saũ sustras din casă două acte
originale pe timpul pe când mă
găsēm în procesul de divorț, cu soțul
meu Garabet Nađariteanu și anume: un
act sub-scris de D-ei Antița Agoșu,
prin care 'mi vinde locul D-ei din
suburbia Popa-Rusu, strada Modestiei,
legalisat de onor. tribunal de notariat,
la No. 414, din 1872, Aprilie 25; și al-
tul sub-scris de D. Garabet Agoșu, le-
galisat tot de acest onor. tribunal, la
No. 414, din 1866, Octombrie 12, prin
care se constată vinderea părții sale
de loc, tot din strada Modestiei, subur-
bia Popa-Rusu, București, către D-na
Antița Agoșu și pentru că în locul a-
cestor acte, am scos copii legalizate
după dănsese de la onor. tribunal.

Public spre cunoștința tuturor dar,
că acele acte le consider ca nule și tot
ast-fel să le considere și acela în mâna
cărora se vor fi aflând astă-đi și pe viitor.

Adela Bogdanovici.

1882, Septembrie 15, București.

**Diracțiunea generală a căilor
ferate române.**

În đioa de 23 Septembrie (5 Octom-
bre 1882, se va ține licitațiune pentru
ridicarea a 30 kilometri din vechea cale
ferată dintre Serbești și Hanu Conachi.

Amatorii vor adresa ofertele lor si-
gilate la direcțiunea generală a C. F. R.,
secțiua P. până în numita đi la orele
2 p. m., când ele se vor deschide.

Se va depune prealabil o cauciune
provisorie de 1,000 lei.

Pentru detaluri a se adresa la biu-
roul No. 55 al direcției.

No. 27,990. 3-3 1882, Septembrie 18.

Epitropia bisericei Flămânda.

În đioa de 12 ale corentei, nepre-
sentându-se concurenți pentru inchiri-
erea odăi din curtea bisericei Flămân-
da; se publică a doua oră licitațiune
în đioa de 19 și 26 ale corentei, la
orele 11 dimineața, în amvonul bisericei.

Epitropia.

1882, Septembrie 15.

SCHIMB SI COMISION

FRATII BENZAL

41^{bis} STRADA LIPSCANI, 41^{bis}

CURSUL BUCURESCI

Pe đioa de 15 Septembrie 1882, ora 4.

EFECTELE	Cump.	Vind.
60/0 Oblig. de Stat convertite . .	99 ¹ / ₂	100
60/0 " " căilor ferate Române.	103	103 ³ / ₄
50/0 Rentă amortisabilă	92 ¹ / ₄	92 ³ / ₄
50/0 Renta Română	92 ¹ / ₉	93 ¹ / ₂
Oblig. de pens. (300 l.) dob. 10. fr.	225	230
70/0 Serisauri fonciare rurale . . .	102	102 ¹ / ₂
50/0 " " " urbane	90	90 ¹ / ₂
70/0 " " " "	101	101 ¹ / ₂
60/0 " " " "	94	95 ¹ / ₂
50/0 " " " "	88 ³ / ₄	89 ¹ / ₂
80/0 Impr. municipal București.	101 ¹ / ₂	102
Impr. cu pr. Bucur. (bil. 20 l.) . .	31 ¹ / ₉	32
Acțiun. băncei naț. a României.	1350	1360
Acțiun. Dacia-România	415	420
" ale soc. de cred. mobiliar	500	505
" " " construcțiunii.	545	550
Obligațiun. eșite la sorți	1/4	Argint
Cupone def. exigibile	1/4	"
Argint și bil. de bancă contr. aur	13/4	20/0
Rubla hârtie	2.50	2.60
Florin.	2.12	2.13
Lose otomane	50	60

CURSUL DIN VIENA

26 Septembrie

Napoleonul	9.46	9.56 ¹ / ₄
Ducatul	5.65	5.63
Lose otomane	25.90	24.80
Rubla hârtie	118.95	119.70

CURSUL DIN BERLIN

26 Septembrie

Acțiunile	61.93	60
Oppenheim	108.30	107 ¹ / ₂
Ruble hârtie	202.30	202.90
Obligațiun. noi 60/0	102.90	103.40
" " 50/0	98.20	99.90

CURSUL DIN PARIS

26 Septembrie

Renta Română	91 ¹ / ₂	94
Lose Otomane	59	54 ³ / ₄

SCHIMBUL 15 Septembrie

Paris (3 luni)	99.45	
" la vedere	100.15	
Londra (3 luni)	25.03 ³ / ₄	
" la vedere	25.30	
Berlin (3 luni)	122.30	
" la vedere	123.30	
Viena la vedere	2.13	

Adrese pentru telegrame:

BENZAL.

CASA DE SCHIMB

I. M. FERMO

27 STRADA LIPSCANI, 27

CURSUL BUCURESCI

Pe đioa de 27 Septembrie 1882, ora 4.

EFECTELE	Cump.	Vind.
50/0 Renta amortisabilă	92 ¹ / ₄	92 ³ / ₄
50/0 Renta perpetua	92 ¹ / ₉	93 ¹ / ₂
60/0 Oblig. de Stat	99 ¹ / ₉	100
60/0 Oblig. de Stat drum de fer .	103	103 ¹ / ₂
70/0 Seris. func. rurale	102	102 ¹ / ₂
50/0 Seris. func. rurale	89 ³ / ₄	90 ¹ / ₄
70/0 Seris. func. urbane	101 ¹ / ₉	101 ¹ / ₂
60/0 Seris. func. urbane	94 ³ / ₄	95 ¹ / ₄
50/0 Seris. func. urbane	89	89 ¹ / ₄
80/0 Imprumutul comunal	101 ¹ / ₄	101 ³ / ₄
Oblig. casei pens. (lei 10 dob.)	225	227
Imprumutul cu premie	31	32
Acțiun. băncei naționale	1360	1370
Acțiun. „Dacia-Romania“	412	415
" Națională	233	236
" Credit mobiliar	500	503
" Construcțiuni	542	546
" Fabrică de hârtie	—	—
Argint contra aur	1.35	1.75
Bilete de bancă contra aur . . .	1.65	1.75
Florin. austriac.	2.12	2.13

CURSUL DIN VIENA

27 Septembrie

Napoleonul	9.46	9.66
Ducatul	5.65	5.63
Lose otomane	26.40	24.80
Rubla de hârtie	119.40	119.45

CURSUL DIN BERLIN

27 Septembrie

Acțiunile C. F. R.	61.93	61.80
Oppenheim	108.90	108.20
Obligațiun. noi 60/0 C. F. R. . .	102.90	102.75
" " 50/0 "	98.0	97.75
Rubla de hârtie	202.93	203.30

CURSUL DIN PARIS

27 Septembrie

Renta română	91.50	93.50
Lose otomane	59	54.50

SCHIMBUL 15 Septembrie

Paris 3 luni	98.93	99
" la vedere	99.95	100
Londra 3 luni	24.89	25
" la vedere	25.07 ¹ / ₄	
Berlin 3 luni	121.95	
" la vedere	123.40	
Viena la vedere	2.13 ¹ / ₃	

BANCA NAȚIONALĂ A ROMÂNIEI

SITUAȚIUNE SUMARĂ

12 Septembrie 1881.		31 August 1882		11 Septembrie.	
ACTIV					
19,895,491	Casa	Monetă metalică	23,505,952	22,742,141	
7,729,055		Bilete ipotecare	23,144,390	23,817,135	
8,718,487	Portofoliu	Efecte românești	8,300,102	8,472,397	
9,017,020		„ străine	5,757,383	7,822,309	
19,740,763		Imprumuturi garantate cu efecte publice	22,619,233	22,598,593	
7,924,283		Fonduri publice	5,166,894	6,305,307	
—		Imobil	812,100	812,100	
211,208		Mobilier și mașini de imprimerie	229,402	229,402	
119,817		Cheltuieli de administrație	85,933	121,992	
28,392,400		Diverse cômpturi debitoare	34,054,464	32,275,053	
101,748,524			123,675,853	125,196,429	
PASIV					
12,000,000		Capital	12,000,000	12,000,000	
—		Fond de rezervă	288,933	288,933	
53,301,980		Bilete de bancă în circulație	80,481,170	84,086,850	
1,352,480		Profit și pierdere	813,193	813,193	
258,022		Dobânzi și beneficii diverse	215,374	255,515	
34,836,042		Diverse cômpturi creditoare	29,877,183	27,751,938	
101,748,524			123,675,853	125,196,429	

MINISTERUL FINANTELOR

DIRECTIUNEA COMPTABILITATEI GENERALE

Se aduce la cunoștința generală, că titlurile de rentă amortisabilă 5%, eșite la sorți la tragerea de 1 (13) Septembrie corent, se plătesc chiar d'acum, atât la casieria centrală, cât și la casieriele generale din țară.
 No. 35,986. 5-5 1882, Septembrie 11.

CASA DE DEPUNERİ, DE CONSEMNAȚIUNI ȘI DE ECONOMIE

Casa de economie oferă, sub garanția Statului, mijlocul cel mai sigur pentru a provoca a păstra, a face producătoare, și pentru a strânge economiile cele mai neînsemnate ale claselor muncitoare.

Toți casierii Statului, șefii de oficiuri telegrafo-postali, perceptorii, directorii de gimnasil, licee, institutori și institutore, învățătorii sătești precum și directoarele de școle de fete și învățătoarele, sunt agenți principali sau secundari ai casei de economie.

Orî-ce locuitor al țerei, fără deosebire de naționalitate, de sex și de etate, poate vîrsa economiile sale în locațiile desemnate, în mânele agenților autorizați de casa centrală.

Depunerile se pot face în toate zilele, de la 10 ore dimineața, până la 4 ore după amiazi.

Depunerile nu pot fi mai mici de un leu nou, nici mai mari de 300 lei, pentru o singură dată.

Până la o nouă hotărîre a consiliului de administrație, dobînda se fixează la 5 la sută pe an.

Depunătorul la casa de economie primesce la cel d'ânteu vîrsămînt ce face, un libret în care se înscrie numele și domiciliul depunătorului, vîrsămîntul și data lui.

Acest libret servește pentru înscrierea tuturilor vîrsămîntelor ulterioare.

Agenții cari primesc depozitele sunt datorî a libera pentru fie-care vîrsămînt și o recepisă din registrul cu matcă.

Administrațiunea acestei case dînd din nou publicității dispozițiile principale ale legii, îndemnă pe clasele muncitoare, pe lucrători, meseriași, impiegați, militari și alți, a și așeza miclele lor economii la casă, pentru a le spori și a le face producătoare.

O economie de zece bani (centime) pe zi, adunate și depuse regulat la finele fie-cărei luni la casa de economie, care plătesce dobîndă 5 la sută pe an, și dobîndă la dobîndă, dă un capital de 204 lei în 5 ani, de 467 lei în zece ani, de 805 lei în 15 ani și de 1,238 lei în 20 ani.

No. 10,075.